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Megjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal; 
Sátoralja-tJjnely, főtér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

ípró hirdetéseknél minden garmond szó 
4 fill., vastagabb betűkkel 8 fill.

K)ilttérben minden garmond sor 30 fill.

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP.

iíj. Msczner Gyula
főszerkesztő.

lapunk olvasóihoz.
Ainily mértékben vesz részt ma 

i vidék az országos politikában, 
jöntöleg hatván be úgy egyesek, 
mint szolidáris politikai csoportok 
szereplésébe, ugyanolyan mérték­
ben növekszik a vidéki lapok fon­

tossága is.
A székesfővárosi országos lapok 

a központ embereinek szolgálatá­
ban állanak s a vidéki politikusok 
véleményüknek csak úgy tudnak 
szükebb körit általánosságot sze­
rezni, ha a vidéki sajtó rendelke­
zésükre bocsátja hasábjait. Sok uj 
és életrevaló eszme került már igy 
az ország intéző embereinek tudó 
mására s ez a körülmény is nagy­
ban emeli a vidéki lapok értékét.

Felelősségterhes hivatásunk tu­
datában is bátran bocsájtjuk lapun­
kat olvasóközönségünk rendelke­
zésére, mert arra törekszünk foly­
tonosan, hogy a vidéki lapok te­
kintélyes gárdájában mindig az 
elsők sorában állhassunk. Öt-hat 

állandó rovatunk van közönségünk 
bárminemű igényének kielégítésére. 
Nem kímélünk semmi anyagi ál­
dozatot, ha városunk és várme­
gyénk lakóinak érdekéről van szó. 
Szócsöve lapunk vármegyénk min­
den társadalmi, politikai és köz- 
gazdasági mozgalmának.

Vármegyénk lakosságának po­
litikai elveihez mi is hívek vagyunk 
és maradunk. Hírneves vezérfíai 
kerültek ki innét az országos po­
litikának, akiknek meggyőződése 
nem maradt hatás nélkül az egész 
vármegye közönségére. Disszidens- 
mozgaiom van mindenütt s a mai 
szerencsétlen politikai helyzetünk­
ből való kimenekülést, — amikor 
sem a nemzet, sem az uralkodó 
engedni nem hajlandó, — egyedül 

a disszidens-tábor közvetítő szere­
pétől várja mindenki.

Hogy ebben a nemes célú mun­
kában mi is közreműködhessünk s 

lapunk is kivegye részét e nnm- 
munkából, első sorban olvasó és 
iró közönségünk támogatására van 
szükségünk. Ez a mi kis külön 
világunk, amelynek értékét most 
kezdik ismerni mindazok, akik a 
vármegyék politikai magatartását, 
a vidéki lapok szellemét és irá­
nyát oly kevésbe vették ezelőtt.

Bizodalommal kérjük tehát a 
most kezdőeő új félév küszöbén 
lapunk olvasóközönségét, részesítse 
ezután is támogatásában régi új­
ságát, a „Zemplén“-t.

A szerkesztőség.

6 ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Római séták.

A Piazza Popolótól a Pantheónon át a 
Szent-Péter tomplomhoz. —

„Zemplén" számára irta : lfj. Bongó Géza.
(Folyt, és vége.)

No ezért kár volt, de se^ baj, 
lajd kárpótoljuk magunkat a Szent 
'áterben. Erre balra a Borgo Nuovon 
aenjünk, egyenesen neki vezet. Látja 
tt azt a hatalmas kupolát, az a,^ no 
e mindjárt meglátjuk közelről. Ez a 
agy épület szemben Róma legna- 
yobb kórháza, III. Innocent pápa 
pitette. Ez a templom jobbra a Kar- 
íelitáké, ez az épület mellette a Gi- 
and palota, tiszta reneszánsz. Látja 
lég ilyen rövid utcában, mint ez a 
torgo is akad nézni való.

Itt a Péter-tér, ugy-e hatalmas.
— Nagyszerű, de nézze, mily ki- 

siny, ott a templom kapujában egy 
imber.

— Majd megmondom annak is 
t méreteit, de most először ezt nézze 
neg és tátsa el a száját: Hát ez a 
5zt. Péter templom előtere. A nagy 
iör átmérője, várjon csak, már elfe­

Folyó évi julius hó else­
jével új előfizetést nyitunk la­
punkra, ez alkalomból felkérjük

lejtettem, de fel van nekem jegyez­
ve, ... igen, 272 méter. Ez a két ko- 
lonád, mely félkörben vezet a_ tem­
plomhoz 20 méter magas és 17 me­
ter széles. Kétszázriyolcvannégy ha­
talmas oszlop képezi azt a három 
íves álét, A középső folyosó csak 
egymaga olyan nagy, hogy két sze­
kér kényelmesen elmehet egymás 
mellett benne. Kétszózkilencvenkét 
szenteket ábrázoló szobor van rajta, 
ha nem hiszi számolja meg. Bernini 
építtette és semmi pénzt nem foga­
dott el érte, mert látja ott a Szent 
Péter két szélén, két tornyot építtet, 
már rég lebontották, szamárfüleknek 
nevezték, őt pedig kontárnak, mert 
belekontárkodott a Michael Angelló 
müvébe. Kárpótlásul építette, ugy-e 
szép kárpótlás?

Az obeliszk ott a középen, régen 
napórául szolgált, nézze a jelzéseket 
a földön, 25 méter magas. Ez a két 
oldalt álló szökőkút szintén a Bermnt 
müve. A jobboldali kolonádon a X a- 
tikánba jutunk be, majd holnap be­
nézünk, éppen zarándoklás van, kü­
lönben szabad a bemenet.

Itt előttünk áll a templom elő­
csarnoka, vagy 25 - 30 méter magas 
22 drb. oszloppal, olt két szélen pe­
dig a Péter és Pál szobra.

dr. Ferényi József
főmunkatárs.

az~>n t. olvasóinkat, kiknek elő­
fizetése lejárt, nemkülömben azo­
kat, kik az előfizetési dijakkal 
hátralékban vannak, hogy az elő­
fizetést lapunk mai számához 
csatO't utalvány felhasználásával 
megújítani, illetőleg a hátráló- 
kot beküldeni szíveskedjenek, 
nehogy lapunk további küldését 
beszüntetni legyünk kénytele­
nek. — A hátralékok az utalvá­
nyokon f i vannak tüntetve — 
A fürdőévad zelatt előfizetőink 
kívánságára a lapot bárhova 
utánuk küldjük, még akkor is. 
ha többször változtatják tartóz­
kodásuk helyót.

Tisztelettel:
A kiadóhivatah

Szünidő és pályaválasztás.
— június 27.

Itt a szünidő s az ifjúság ör­
vendve hagyja el az iskola im­
már izzó falait. A különböző si­
kerrel végzett munka után kö­
vetkezik a pihenés. Amit a fiatal­
ság tudományokban felszedett 
az iskolaév alatt, drága kincs az 
s nemcsak az övé, de hazánké is, 
melynek jövője jórészt attól függ, 
mit tud és fog tudni a jövő nem­
zedék.

Fontos dolog tehát, mire 
tanították és mit tud tényleg az 
ifjúság. Az élet kohójában mit 
lesz képes kovácsolni ezért a 
viszontagságok közt szenvedő or­

— Menjünk be a Deutsches Bier- 
hausba, egy keveset szeretnék inni, 
mert kiszáradt a torkom.

— Hol van, meszsze ?
— Dehogy, nem látja, ember- 

nagyságú belükkel van kiírva a címe. 
Itt mindjárt balra ezen a téren.

Megittunk két pohár sört, aztán 
a Dóm elé mentünk. Megállottunk és 
az én kedves barátom magyarázni 
kezdett oly kellemes folyékonysággal, 
mintha könyvből olvasta volna:

— Hát kedves barátom, ezen a 
helyen állott valaha a Nero cirkusza. 
Ennek a hatalmas tiranusnak az volt 
a kedvtelése, hogy itt tépette szét a 
jámbor keresztyéneket fenevadaival. 
Szt. Pétert is itt temették el, ott a 
sírja bent a templomban, majd meg­
nézzük. E sir felett építőt később 
324-ben Konstantinus császár egy 
gyönyörű kápolnát és bizony nagyon 
sok viz folyt le a Teverén addig, mig

Miklóí templommá nem
akarta volna építtetni. Az alapkövet 
ugyan letették már, de csak Gyula 
pápa 1506-ban kezdhette meg az épít­
kezést Rafael, Peruzzi, San Gallo, 
Michael Angelló tervei szerint, mig 
végre a mai stádiumba X III. Orbán 
pápa alatt 1626-ban ^befejezték. Áz 
építkezés, mint éppen a napokban ol­

Előflzetési ára:
Egész évre 12 korona, félévre 6 kor 

negyedévre 3 kor.
—~ Egyes szám ára 8 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden sző után 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz- 
betűkkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár 

kedvezmény.

szágért; lesz-e erejük a jövő 
embereinek, hogy kiveressék tén- 
fergéséböl, lesz-e képességük
megteremteni általunk hiába

eléggé 
— még

áhítozott jólétet és bátran, híven 
meg fogják e őrizhetni apáik 
szent vágyát: a minden külső 
befolyástól független magyar 
hazát?

Az ifjúság egy munkálkodási 
időszakának iménti befejezése 
után tanulása, tanítása és neve­
lése fölött nem akarunk ezúttal 
kritikát gyakorolni. — Lehetne 
ugyan igen alapos kifogásunk az 
ellen, hogy az ifjúság nem lesz 

gy ak o rlati as au nevelve 
szakiskolákban sem — 

az ellen is lehetne szavunk, hogy 
e helyet a tanuló ifjúság elméje 
sok olyan tanulraánynyal lesz 
teletömve, melyre az életben 
legritkább esetben van és lehet 
szüksége, a melyek legfeljebb 
arra jók, hogy az ifjak tanulási 
képességét, esetleg látókörét ki­
bővítsék, máskülönben csak elfe­
lejtésre valók, de e cikk kere­
tében ezzel, a máskülönben fon­
tos kérdéssel behatóbban foglal­
kozni nem akarunk.

Arra sincs szándékunk kiter­
jeszkedni, mit müvei a fiatalság 
a szünidő alatt, sőt még csak 
arra sem, minő osztályzati ered­
ményt értek el az egyes ifjak, 
utóbbi kérdésben szemünk előtt 
lebegvén Bismarcknak egy köz­
ismert kijelentése, mely szerint 
a legrosszabb iskolai tanulók a leg-

vastam 260,000,000 lírába került.
Látja, ez az előcsarnok 117 m. 

széles és 50 m. magas, ugy-o nem is 
hinné az ember, hogy micsoda mé­
retekben építettek azok. Számoljuk 
meg, no nem. Öt nagy bejárata van, 
ezek az érckapuk még mind erede­
tiek. Áz előcsarnok különben Mader- 
nanak a remekműve.

Nézze azt a két szobrot a két 
végiben. A baloldali Nagy Károly, a 
másik Konstantinus császáré.

Itt a főbejárat feletti gyönyörű 
mozaik kép Giottonak a remeke. — 
„Novicclla" (hajócska) a neve, azt 
ábrázolja, amidőn a templomot: az 
emberiség tengerének egyetlen hajó­
ját Krisztus felajánlja az Urnák.

Ott jobbra van a szent kapu, a 
melyet csak minden száz évben egy­
szer nyitnak ki és csak a pápa mehet 
rajta keresztül. Tudja barátom, ez a 
világ legnagyobb temploma.

Félöt-hatra becsukják, pedig még 
tengernyi a nézni való. Siessünk.

Beléptünk az óriási templomba, 
három fő-, egy kereszthajóból áll. Ez 
volt az egyedüli látvány, amely eddig 
életemben teljesen lekötött. Arról 
embernek fogalmat alkotni, hogy mily 
óriási az, még méretekkel sem lehet. 
Most kezdem túl aj dón képen megér-

AZ egyedül'elismert kellemes ízű természetes hashajtószer.
Lapunk mai száma 8 oldal.



Julius 1.

2. oldal.

jobb, viszont a jól osztályozottak a 
legrosszabb hivatalnokok.

Bismarck sem zárkózott tehát 
el az elől, hogy az embereket 
hivatalnoki szempontból ítélje 
meg és — sajnos — a gerrna- 
nizmus nemcsak nyelvünkben éi- 
vényesiti befolyását, hanem tár­
sadalmi felfogásainkban is. Sót a 
németeket a hivatalnoki pálya 
iránti előszeretetben még jóval 
fölül is múljuk. Mert ha tekin­
tetbe vesszük, hogy nálunk há­
nyán készülnek az érettségi, te 
hát a középiskolai tanulmányok 
befejezése után a hivatalnoki 
pályára, lehetetlen, hogy hazánk 
jövőjét illetőleg aggályok ne me­
rülnének föl.

A létért való küzdelem oly 
nehéz hazánkban, hogy a fiatalság 
irtózik attól, azt komolyan fel­
venni. Beéri a kevés, de biztos 
keresettel, csak hogy kitérhessen 
a bizonytalan sikerűnek, kocká­
zatosabbnak mutatkozó önálló 
munka elől. Hiába prédikálják 
neki, hogy hazánk csak kifejlő­
dött kereskedelem és ipar révén 
boldogulhat, hiába látják ezt be 
szülők és gyermekek egyaránt, 
az egyes ifjak mindegyike csak 
a maga nézetét külön tartja szem- 
előtt, ennek biztosítására törek­
szik s tudván, hogy a hazát min­
den téren lehet szolgálni, főleg 
a hivatalnoki pályára törekszik, 
fennhagyván másoknak megoldá­
sát annak, hogy gyakorlati, tehát 
az országnak produktív hasznot 
hajtó pályán fokozza jövedelmét.

A mai ifjúság — tizenhét-ti­
zennyolc éves ifjak is — első 
sorban a nyugdíj kérdésével fog­
lalkozik. Hiszen ennek a gondol­
kozásnak kétségtelenül meg van 
a maga egyénileg nem kicsiny- 
lendő praktikus értéke. De hová 
vezessen ez a túlságosan prakti­
kus életfilozófia, mely az ország 
becses munkaanyagát abszor-

teni, hogy Hári János bátyánk csu­
pán csak aufsneidolt, mikor erről a 
templomról beszélt. Elég az hozzá, 
hogy a mi lipótvárosi Bazilikánk, a 
mely nálunk oly nagy port vert fel, 
egy nagyobb kápolnájának is alig 
illenék be. Telve van az arany nyal, 
drágakővel, mesterebbnél-mesteribb 
mozaik képekkel, még az oltárképek 
is azok, remek szobrokkal, egyálta­
lában hatalmas minőségű és mennyi­
ségű műkincsekkel.

— Nézze barátom, az a közép 
hajó, folytatta az én kedves angolom, 
a tulajdonképeni templom. Látja, e 
hatalmas oszlopok testében minden 
egyes szobormű egy-egy pápa sír­
emléke. Hogy el ne felejtsem, látja 
ott van balról az a kis ajtó, a felett 
van XIII. Leónak ideiglenes sírja, 
abban a kőkoporsóban. Minden pápát, 
mig a síremléke elkészül, ide temet­
nek. Itt jobbra, abból a kis kápolnából 
kilátszik Michael Angeiló „Pieta“-ja 
világhírű mű, de én azt hiszem, rósz 
helyre van téve és nagyon nyomja 
avval a papi gusztussal oda aplikált 
két bronz angyal, de hagyjuk, majd 
máskor elbíráljuk.

Itt ezen az oldalon ül a Szent 
Péter állítólagos bronz szobra, ott a 
baldakin alatt. Semmi művészi be­
cse nincs, valamikor Jupitert ábrá­
zolta, ez hiteles adat, most pedig ki­
vették a villámot a kezéből és kul­
csot tettek belé, hát lett belőle szt.

ZEMPLÉN.

beálja az annyira szükséges gya­
korlati tevékenységtől: Az aktak 
bizonyára szükséges valamik, ha 
nem is éppen feltétlenül mindig,

( . i _ á. nLAvt /ianl7

nagvmihályi tudósítónk táviratozza. 
" nap folyamán a peticionálok v.sz- 
szavonták. ___ __

Andrássy Gyula gróf.
— július 1.

egy darabkát is — nyesni nem 
lehet. A paraszt, a kőműves, bár­
mely mesterember olyan munkát 
végez, melyek nélkül a köz nem 
leírni el s ha sikerül nekik va­
lami jó újítást életbe léptetni, ez 
által hazájuknak is tettek nagy 
és fontos szolgálatot. Az akta el­
lenben csak fűszer arra az életi e, 
melyet a produktív munka készí­
tett. Nem mondjuk, hogy aki ak­
tát csinál, nem teljesített munkát. 
Am határozottan állítjuk, hogy az 
akták tömkelegében elvesz a mi 
drága, szükséges munkaerőnk ja­
varésze.

A nyugat országai a lakosság 
praktikus felfogásának köszönik 
jólétüket. Ösmerjük fel ezt már 
mi is és törekedjünk, hogy a fia­
talságot a hivatalnoki és az úgy­
nevezett „diplomás,14 túlzsúfolt 
életpályákra való tódulástól lehe­
tőleg visszatartsuk. Csak igy lesz 
lehetséges a kultúra jegyében 
megállhatni helyünket a művelő­
désben és a természetadta javak 
kihasználásában versengő, hatal­
masan fellendülő államok közt. 
Csak igy lesz lehetséges egyéb 
hazafias feladatainkat is sikerrel 
megoldani s biztosítani a jövendő 
Magyarország boldogságát.

Nem kell valami különösebb po­
litikai éles látás ahhoz, hogy az em­
ber egészen pozitive megállapíthassa 
azt hogy a jelenlegi helyzetből való ki­
bontakozást csakis Andrássy Gyula gr. 
vezetheti. Mindaddig, míg az udvar 
részéről a szükséges előfeltételeket 
meg nem adják ahhoz hogy a ki­
bontakozás nemzeti szellemben létre­
jöjjön s mindadddig, míg Andrássy 
Guila gróf nem veszi kezébe annak 
szálait, nem lesz rend és nyugalom 
Magyarországon! Pedig, hogy rend 
és nyugalom legyen, azt igen nagyon 
kívánják elsősorban Becsben. lehát 
előbb, vagy utóbb el kell következ­
nie annak az időnek, midőn a nagy 
nemzeti megújhodás törvényalkotó 
munkáját, mely lehet a 67-es kiegye­
zésnek javunkra való megfelelő kor­
rigálása is, — Andrássy Gyula gróf 
fogja vezetni.

Épen ezért, soha időszerűbb nem 
volt Ujhelyben a zemplénvármegyei 
disszidens párt megalakítása, mint 
most. Mert ez az uj párt nem meg­
oszlást, hanem erő-egyesítést jelent. 
Hiszen láttuk, hogy az egyesült el­
lenzék rendületlenül küzd az ország 
jogaiért s óriási sulylyal esik e küz­
delembe a disszidensek hazafias és 
erélyes magatartása. Okos és helyes 
dolog tehát, ha azok, akik e csoport 
hazafias, eszélyes, mérsékelt, de még 
is nagyszerűen nemzeti céljaiért küz­
denek, az iránt és vezetőférfiának, 
Andrássy Gyula grófnak személyéért 
is lelkesülnek, párttá tömörülve já-

tételéhez.
- jul. 1.

Beszámoló. Meczner Béla a kir.- 
helmeci választó kerület közszeretet­
ben álló orsz. képviselője f. hó 9-én 
d. u. 3 órakor fogja beszámolóját 
Királyheimecen megtartani. Meczner 
Bélát beszámoló beszéde alkalmából 
a függetlenségi párt több neves kép­
viselője fogja K.-Helmecre kisérni.

A nagymihályi petíció ügye. A 
nagymihályi petíciót, melyet Demkó 
Kálmán dr. szabadelvű párti jelölt 
mandátuma ellen adtak be, mint

Ismételjük, a disszidens párt nem 
jelenthet megoszlást s keletkezését 
mindenfelől csak örömmel lehet üd­
vözölni. Örömmel üdvözölheti a füg­
getlenségi párt, mely leghívebb szö­
vetségesét bírja a disszidensekben, 
de őrömmel üdvözölheti a szabad­
elvű párt is, mely ezáltal módot 
nyer arra, hogy szintén a nagy nem­
zeti áramlathoz csatlakozzék. Hiszen a 
disszidensek szintén 67-es alapon ál­
lanak és pedig Deák Ferenc valódi 
szellemében, miért ne támogatná te­
hát e hazafias csoportot a szabadel­

vűek nagy tömege.
Ennél a pontnál egy kényes kér­

dést kell érintenünk, a vidéki szabad­
elvű polgárok pártállásának kérdését. 
Tesszük ezt azzal a nyíltsággal, me­
lyet kötelességünknek vallottunk min­
denkor.

Magunk is hosszú ideig a sza- 
badelvü-párt zászlója alatt harcoltunk, 
mig e pártnak megvalósítandó üdvös 
reformjai voltak s mig az alkotmány­
nyal s törvénynyel teljesen megfértek 
azok a reformok. De a párt-kereteket 
nem respektálhattuk akkor, midőn a 
nemzet gyönyörű reménységeinek meg­
valósítása forgott kérdésben.

Tudjuk, hogy a szabadelvű párt 
a vidéken igen derék, igen tehetséges 
és jóravaló tagokat számlál. Ezeknek 
a vidéki párttagoknak nem okvetlen 
szükséges a képviselőházi szabadelvű 
csoport kényszer pártállásának köve­
tése. Ők bátran csatlakozhatnak a 
disszidensekhez, akiknek elveit, köz­
jogi alapját lelkesedéssel vallhatja 
magának mindenki. A disszidens cso­
porthoz való csatlakozás haladás, mert 
a 67-es alapba több nemzeti szelle­
met, hazafias erőt visznek bele, nem 
látjuk tehát át, a szabadelvű párt 
tagjai miért ne csoportosulnának az 
alá a zászló alá, amelyet Andrássy 
Gyula gróf tart a kezében.

Elmondtuk véleményünket e kér­
désről nyíltan és komolyan. Nem le­
het elégszer hangsúlyozni, hogy sú­
lyos időket élünk, amikor minden pol­
gárnak kötelessége a nemzeti szellem 
diadalának elősegítése. Gr. Andrássy 
Gyula legerősebb oszlopa ma ennek 
a küzdelemnek. Kövessük őt!

Sátoraljaújhely fejlesztése.
Irta: Dr. Kossuth Jáuos.
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Vidéki emporiumok iparossága 
akkor tölti be a hivatását, ha úgy a 
helyi, valamint a város piacterületé­
nek ipartermék szükségletét kifogás­
talanul fedezni képes. Ha a fogyasztó 
közönség más város iparosaihoz kény­
telen bármi okból szükségletének ki­
elégítése végett fordulni, az már két­
ségtelen jele annak, hogy a helybeli 
iparosság elmaradott, versenyképes­
sége korlátolt, hogy az ipar nem vi­
rágzik, hanem napról-napra teng, 
hogy a közgazdasági szervezet eme 
fontos része beteg s a foglalkozások

Péter. Nézze mire képes a bigottság, 
hogy lecsókolták már a jobb lába 
nagy ujját, látja, igy terjed a tuber 
kulózis, de hiába.

Menjünk a főkupola alá és néz­
zen fel abba a magasságba. Micsoda 
hatalmas alkotás az, a Michael Angeiló 
mestermüve. 192 m. magas, az átmé­
rője 42 m. Közvetlen jobb oldalt van 
a Szent Veronika 71 m. magas pá­
holya, ott teszik ki minden husvét- 
kor Szent Veronika kendőjét, egy 
sárga szinü ruhadarab, a közepén egy 
tenyérnyi sötétebb foltul, eredetiségét 
a tudósok teljesen megcáfolták.

Itt van közvetlen mellettünk a fő­
oltár, inkább rococo stilü, előtte a 
szent Péter sírja, látja azon az arany­
nyal kivert kerítésen belül, lent. Ha 
le akar menni, adjon egypár csenti 
borravalót a barátnak, de nem érde­
mes. Aranyat, ezüstöt, drágaköveket 
lát, egyebet semmit Nem jó az em­
bernek magát oknélkül izgatni.

Erről a hatalmas bronz baldahin- 
ról jól jegyezze meg, hogy azt VIII. 
Orbán barbarini nemzetiségű pápa 
építette, a Pantheonból összeszedett 
nagy értékű bronz szobrokból. Innen 
az az olasz szállóige, hogy jól ola­
szosan fejezzem ki magamat: „Ki 
non facserunt Barbari, facserunt Bar­
barini.44 (Amit nem tettek meg a bar­
bárok, meg tették a Barbarinik.)

Ennél az oltárnál minden kará­
csonykor a pápa celebrált egész

1870-ig, de azóta, hogy a pápák vi­
lági hatalma megdőlt, abban maradt. 
A baldahin különben 28 m. magas 
ugye remek. Az az arany ajtó, ahol 
az oltár szentségét őrzik szent Péter 
és szent Pál csontjainak egy részét 
takarja.

De mivel fel akarunk menni még 
a kupolába, illetve a gömbbe, hát fus­
suk át a templomot, majd máskor tü­
zetesebben megnézzük.

No látja itt a templom fejében 
ez a két síremlék Vili. Orbán és III. 
Pál pápáé, ez utóbbit Berni ni készí­
tette, a legszebb síremlék az egész 
templomban.

Ho, hó, várjon csak tegyünk hol­
nap látogatást a pápánál a zarándo­
kokkal. Kérjünk jegyet a gyóntató 
atyák valamelyikétől. Mindenféle nem­
zetiségű van itt, nézzük meg a ma­
gyart, persze, hogy ott áll, kérjen tőle.

Bemutattam magam Zeit páter­
nek, német nevű bár, de nagyon jó 
magyar ember. Kértem tőle három je­
gyet, aztán elbúcsúztunk.

Mig a templomon végig halad­
tunk barátom a következőket mon­
dotta :

— Mi alattunk egy hasonló nagy­
ságú földalatti templom van. Eleinte 
a férfiak részére nyitva állott, min­
den szent Péter ünnepén, az asszo­
nyok részére minden rákövetkező va­
sárnapon, de most csak pápai bele­
egyezéssel lehet bejutni, hogy miért

nem tudom. Az apám beszéli, hogy 
ott van eltemetve Probus Junius Bas- 
sus (359) ott a szent Péter eredeii 
márványszobra és 4—5 pápa sírja.

Ezeknek az asszonyoknak a 
bukszájába meg ne adjon semmit, 
hadd csörgessék bármily vehemens 
figyelmeztetéssel, nekünk nem telik 
Péter fillérekre.

A Stuardt emlékszobor melletti 
ajtón balra, melyet egy szolga nyitott 
ki tiz csontiért, 142 meneteles hatal­
mas lépcsőn feljutottunk a szent 
Peter tetejére. Egész olyan ez a hely, 
mint egy kis város, éppen „U8J v^n 
kikövezve, mint az utca. Épp úgy 
árulják ott a narancsot a rózsafüzér­
rel egyetemben, mint máshol. Csinos 
lakásaik vannak itt emelve a tem­
plom gárdasokaságu szolgáinak. Ott 
főznek a feleségeik, ott hancuznak a 
gyermekeik, ordítván torkuk szakad­
tából.

Remek a kilátás erről a kedélyes 
helyről Rómára. Le is ültünk mind­
ketten és fuj tűk a füstöt egy-egy 
tízszeres embernagyságu kőszent háta 
mögül, gyűjtve az erőt a kupola meg­
mászására, ami nem kis feladat.

— Induljunk — adta ki a jel­
szót barátom — még 94 m. magasba 
kell másznunk, hegy fent legyünk a 
gömbben.

Egypár száz kisebb, nagyobb lép- 
csőzeten haladtunk fölfelé a fal vas­
tagságában, hol meggörnyedve, hol

MIM A LEGBIZTOSABB POLOSKAIRTÓ SZER.
1 üveg ára 60 fillér. <2t>$
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esész köre, mely az ipari tevékeny­
séggel kapcsolatos : pangásra van kár­
hoztatva.

Kérdem mármost: váljon úgy 
városunk közönsége, valamint a vi­
dék újhelyi ipartermékekből látja-e 
el szükségletét ? A felelet, hacsak 
nem az elfogultság vagy a teljes tá­
jékozatlanság diktálja azt, okvetlenül 
tagadó lészen. Van-e Ujhelynek egyet­
len olyan férfi szabója, aki felesle­
gessé "tenné a budapesti és kassai 
szabók igénybevételét a kissé moder­
nebb igényű fogyasztóra nézve ? Bi­
zony nincsen. Hiszen ha volna, —- 
ha nem is mindenki — de azok 
közül, akik fővárosi szabókkal kény­
telenek dolgoztatni, igen sokan itthon 
váratnák ruhájukat. Pedig temérdek 
pénz vándorol ám ki a városból éven- 
kint ruháért, ami mind idehaza ma­
radhatna. Tessék csak megnézni egy- 
egy fővárosi utazó megrendelési jegy­
zékét az őszi és tavaszi idény alkal­
mából.

Nem a kelmén múlik a dolog; 
mert van Ujhelyben kereskedő, aki 
— ha nem is olyan dús választékban 
mint a fővárosi — de a kényesebb 
Ízlésnek megfelelő kelmét is képes 
szolgáltatni. Hanem a szabás az ret­
tenetes. Hát még a késedelmeskedés, 
a pontatlanság s az azokkal járó 
mérgelődés! S azután mi a vers vége ? 
Az, hogy a helybeli fogyasztó drágáb­
ban kénytelen öltözködni, mert az 
bizonyos, hogy a budapesti szabó, 
aki magas lak- és boltbért, drágább 
munkabért kénytelen fizetni s mérté­
ket utazója által vesz, drágábban adja 
a ruhát, mintha azt idehaza kaphat­
nék meg. A pénz kimegy a város­
ból, ami idehaza maradhatna, táplál­
hatná a munkát, előmozdíthatná a 
forgalmat s a fogyasztó anyagi vesz­
teséget szenved, ami ismét csak a 
helybeli fogyasztás káraira irható. 
Az újhelyi élet drágaságának egy 
tetemes százalékát iparosai elmara­
dottságának is köszönheti. Tessék 
utána kérdezősködni Ujhely vidékén

szükségleteinkkel is. Cipőt Sárospa­
takon is sok újhelyi ember készíttet, 
bizonyára nem azért, mert ott rosz- 
szabbat kap, mint itten. Próbáltam 
magam is rendelni a cipőt a suszter­
től, szikrázott is a szemem, mikor 
felhúztam, le is húztam örökre s 
azóta mődlingi cipőben járok, ami 
bosszant ugyan, mert idegen munkát 
jutalmazok elvem ellenére, hanem 
hát járni muszáj és mődlingi cipőben 
járni lehet s aztán nem kell érte 
küldözni, utána hetekig várni, nem 
járok úgy mint egy úri ember, akitől 
a suszter előre elkérte a cipő árát s 
aztán a pénzt eltette emlékbe, persze 
a cipőt is elfeledte hazaküldeni, vé­
gül a mődlingi cipőért nem kell per­
lekedni.

Hát a női ruházat mennyi pénzt 
viszen ki a városból, mennyit adózik 
Ujhely e címen csak Kassának, hogy 
egyebet ne is említsünk.

s aztán a helybeli iparost éppen a 
helybelisége részelteti bizonyos ver­
senyelőnyökben a távolabbi vidékről 
való szállítás költségeivel terhelt ide­
gennel szemben. De úgy tudjuk, hogy 
a középitkezéseknél figyelemmel is 
vannak a helyi iparosságra, aki aztán 
ha élvezhető előnyei dacára is lema­
rad a versenyben, kétségtelen bizo­
nyítványt állított ki vagy képtelensé­
géről vagy élhetetlenségéről. Bármily 
eset is forog fen, a pénzt idegen ipa­
rosok viszik el, a nagy halat meg­
fogta más, sovány keszeggel kell be­
érnie a gyámoltalanságnak.

Egy értelmes iparossal beszélve 
erről a tárgyról, pénzhiányról panasz­
kodott. De hiszen pénzintézeteink 

:n szívesen financiroznák az üzle­
tet, amivel mitsem kockáztatnának, 

kellő — és legalább személyi — 
garantia nyujtatnék arra nézve, hogy 
a vállalkozó iparos, vagy vállalkozó 

Kocsit, szánkát, könnyű széké- 1 iparosok kellő rátermettséggel bírnak
rét egy nagymihályi derék iparos 
újhelyi és ujhelyvidéki uraknak is 
készített és készít, sőt úgy hallom 
messze vidékről is kapja a rendelést.

De hát ezek apróságok mondja 
talán egyik-másik szives olvasóm. 
Igaz, hanem a világon minden apró­
ságból verődik össze s aztán a vevő 
közönség elszoktatása a legnagyobb 
veszedelem a piacra nézve.

Nézzük már most miképen visel­
kedik iparosságunk a nagyobb, sőt a 
helyi viszonyok: között, igen nagy­
nak nevezhető munka alkalommal 
szemben. Két nagyszabású építkezés 
történt városunkban a lefolyt utóbbi 
pár év alatt, az igazságügyi palotáé 
és a vármegyei kórházé. Ha nem té­
vedünk a két millió koronát jelenté­
kenyen meghaladta a két építkezésre 
fordított költség. Alig van iparág, 
amelyet ezek az építkezések ne érin­
tettek volna. Nos ugyan kérdem 
néhány fuvaroson és napszámoson 
kívül hány újhelyi ember vette ki 
illő részét a munkából ? Melyik ipa­
rosunk vállalkozott valamely jelenté-

a kötelezettség teljesítésére. Hiszen a 
világon mindenütt, ahol európai ér­
telembe vehető gazdasági életről szó 
lehet: hitelművelettel bonyolítják le 
az építkezési vállalatokat. Az a kifo­
gás tehát nem alapos. Ne szépítsük 
a dolgot, mert azzal soha célt érni 
nem fogunk. Iparosságunk egészsége­
sebb, derekabb elemei is a kisváro- 
siasság szűk látkörében mozognak, 
bátortalanok, tájékozatlanok, summa 
su mm árum elmaradottak. Pedig fog­
lalkozásuk természete a szemfüles 
tettre készséget, a bátor vállalkozási 
szellemet követeli meg, amelyek nél­
kül — ismételjük — az iparos sorsa 
a tengődés.

VARMEGYE ES VAROS 

Városi közgyűlés.
— Saját tudósítónktól. — 

Sátoraljaújhely, 1905. jun. 
Rövid, egy órás ülése volt teg­

nap délután Sátoraljaújhely város
hányán fedezik ruhaszükségletüket | kdiyebb munka ellátására ? Bizony | képviselőtestületének. Három órakor, 
Ujhelyben ? S aztán tessék megkér- " 1 ? 1 '
dezni, hogy aki hébe-hóba itt rendelte 
ruháját, mi a véleménye. Hiszen Ung- 
váron, Nyíregyházán, Kisvárdán több 
zempléni ember öltözködik, mint Uj- 

Budapestről, Kassáról

alig lendített iparosságunkon valamit; 
abból a pár millióból, amit az építke­
zés fölemésztett, a korcsmárosok és 
élelmező iparosokon kívül másnak 
haszna alig volt.

Ez a példa is eklatáns bizonyi-lielybeu, hogy ____r____ , _______
és Miskolcról ne is™ beszéljünk. Olyan I téka iparosságunk versenyképtelensé 
úri embert is ösmerek, aki távol vi- gének. Mert én nem képzelek olyat
déken rendeli ruháját, mert Ujhely­
ben megijedt a szabástól és a bosz- 
szantó pontatlanságtól.

Úgy vagyunk egyébb ruházkodási

yan
vállalkozót, aki előnybe nem részesí­
tené annak a városnak iparosságát 
aiiol vállalatát létesíti, ha szerződési 
kötelezettségeinek megfelelhet általa

oldalt menve, hol pedig majdnem 
négykézláb, még végre, vagy öt drb. 
ajtónálló megtringeldezése után beve­
zettek egy szűk lyukba, amely mint 
egy kémény haladt fölfelé. Közvetlen 
a kémény alján egy ajtót nyitottak 
ki és fent voltunk a kupola közvetlen 
gömb alatti erkélyen. Akkor éreztem 
magamat először sas madárnak. Ezt 
azért tartottam érdemesnek megje­
gyezni, mert ilyen magasságot saját 
emberségemből csak akkor értem el. 
A kilátásra csak az az egy magyar 
kifejezésem van, hogy isteni. Az er­
kélyről a kéménybe tértünk vissza és 
annak vaslétráján igyekeztünk felfelé 
magunkat egy kötélen segítve. A nyí­
lás oly szűk, hogy magamfajta szi­
kár legénynek is elégséges, alig nyug­
tathatott meg az az öröm, hogy fel­
juthattam.

Fent 9 ember állott, mi voltunk 
a tiz és tizenegyedik, annyian férnek 
el a gömbbe kényelmesen. Mint a 
többiek, mi is neki dűltünk a két 
ujnvi vastag bronz falnak és kukucs­
káltunk kifelé a szemnagyságu juka- 
kon, de nem sokáig, mert a meleg­
ség lehajtott.

mikor Székely Elek polgármester meg­
nyitotta az ülést, alig ült a zöld asz­
talok körül 4 -5 képviselőtestületi 
tag. Azok is nem szívesen jöhettek 
el a gyűlésre, mert hiszen jó lélekkel 
föl nem tehető, hogy ebben a kánikulai 
hőségben a legszorgalmasabb gyűlést- 
járó városatyának is kedve legyen 
gyűlésekre járni.

A rendkívüli közgyűlésen egyéb- 
a következő tárgyak nyertek el­

intézést :
A Dókus Ernővel, Fuchs Jenő­

vel és Waller Józseffel kötött szer­
ződéseket a közgyűlés elfogadta.

Az 1905. évi gymnasiumi mille-

bölyii német asszonyka sirt, hja hiába 
a gömbfeljárat olyan csökönyös öreg 
ur, aki nem érzékenyül el egy asz- 
szony könyei felett, de lehet, hogy mumi jutalmat Pingyi Béla gymna- 
idővei ő is meg teszi. | siumi tanulónak adják ki.

A vármegye történetének meg­
írásához a város — bár a város tör­
ténetének megírása tetemes költséget 
emészt föl — 100 koronával mégis 
hozzájárul.

A Könyves Kálmán részvénytár­
saság által a Kossuth Lajos mell­
szobrának beszerzése és a Tarján 
Imre által felajánlott Gracza György- 
féle szabadságharcz történeti műnek 
megszerzésére vonatkozó ajánlatokat a 
közgyűlés tudomásul vette és a meg­
rendeléstől ezúttal elállóit.

Nagy M. Géza kereskedőnek, a 
ki a színházi cukrászdát bérli évi 100 
koronáért — tekintettel a rósz üzlet­
menetre — szavazattöbbséggel 50 
korona bérösszeget elengedtek. Azzal 
a kérelmével azonban, hogy az évi 
bérösszeg ezentúl 30 koronában álla­
píttassák meg, — elutasították.

A kir. tanfelügyelő a polgári 
leányiskolánál szükséges bútorok be­
szerzését sürgeti. Minthogy a város­
nak erre vonatkozó előbbi határozata 
ez idő szerint a minisztériumnál van, 
annak elintézéséig a tanfelügyelő le­
iratát csak tudomásul vették.

Alulról nézve nem akartuk el­
hinni, hogy olyan magasan voltunk, 
de, ami tény, az tény.

- Na öregem üljünk be egy ko­
csiba, aztán hajtsunk hozzám, ma az 
én vendégein lesz, ha megengedi va­
csorára.

Persze, hogy beleegyeztem.

Megvacsoráztunk. Az én jó bará­
tom az ölébe kapta az ő kacagós ki­
csi fiát. Megcsókolta azt, az igazi 
angyalképü, aranyos feleségét. Elszív­
tunk egy kitűnő angol szivart, aztán 
elváltunk. Az angolkám utánam kiál­
totta a lépcsőn:

— Holnap reggel 8 órakor ma­
gánál leszek, készen legyen. Foly­
tatjuk.

— Mindenesetre, válaszoltam és 
bandukoltam haza felé.

Útközben két gondolat bántott, 
az egyik az, hogy: miért is nem az 
enyém az az aranyos kis szőke gye-

Állitólag ezt az utat Napoleon is rek, a másik pedig az, hogy miért is 
megtette — kötve hiszem, ha csak le van meg az a bizonyos hibája annak 
nem vágatott a válaiból. | az asszonynak.

Lent a várószobában egy göm-

Szaradics Ferencné helybeli ille­
tőségét a város el nem ösmerte.

Tinka Károly városi kertész a 
„Diana“ kert fűtermését kérte a kép­
viselőtestülettől. A közgyűlés a fű 
kaszálási és felhasználási jogát a jövő 
1905. évre átengedte.

Ugyancsak kedvezően intézte el 
a közgyűlés Zinner Bernáth és társai 
Barátszeri lakosok kérvényét, melyben 
azt kérik, hogy a Kereszt-téren lévő 
villanylárapa, úgy mint télen át, a 
nyári estéken is égjen.

Szalay Béla ev. ref. kántornak 
egy ipariskolai tanító helyeitesitéseért 
12 koronát, a kolozsvári rajztanfo­
lyamra kiküldött Petrovay Béla ál­
lami elemi iskolai tanítónak pedig 
40 korona segélyt kiutalnak.

Az ipartanodái bizottság egy har­
madik rajztanitói állás rendszeresí­
tését kérte. A közgyűlés úgy hatá­
rozott, hogy 80 koronát megszavaz 
még a két tanító részére, de a rajz­
órák többletét ők lássák el.

Mitrik Mihály közgyám kérvényt 
adott be, melyben arra kéri a várost, 
hogy miután a hagyaték leltározási 
dijakban nem részesül, sorozzák őt 
azon tisztviselők közzé, akik 10 éven 
túl szolgálják a várost, hogy annak 
idején egy előbb hozott határozathoz 
képest ő is fizetési pótlékban része­
sülhessen. A közgyűlés nem vette 
figyelembe a kérvényt.

Végül dr. Horny ay Béla képvi­
selőtest. tag interpellációt intézett a 
polgármesterhez a mérnöki állás be­
töltése tárgyában. Az interpellációt 
kiadták a polgármesternek, hogy előbb 
az építkezési felügyelő nyugdíjaztatása 
és azután a mérnöki állás betöltése 
iránt intézkedjék.

Még a polgármester jelentette be 
a képviselőtestületnek, hogy julius 
15-étől augusztus 31-ikéig szabad­
ságra megy. Tudomásul vették és he­
lyettesítésével Bánóc/y Kálmán ár­
vaszéki ülnököt bízták meg.

Délután 4 órára a közgyűlés be­
fejezést nyert.

)( Kinevezés. Zemplénvármegye 
alispánja Matty asovszky Kálmán 
kassai végzett joghallgatót zemplén- 
vármegyei közigazgatási gyakornokká 
nevezte ki.

)( Vármegyei rendkívüli közgyű­
lés lesz f. évi junius hó 8-án, melyre 
Dókus Gyula alispán a következő 
körlevéllel hívta meg a törvényható­
sági bizottsági tagokat: A törvény- 
hatósági bizottság tagjait Sátoralja­
újhelybe f. évi julius hó 8-ik napjá­
nak d. e. 10 órájára, a törvényható­
sági bizottság f. évi junius hó 20-án 
tartott rendes közgyűlésén 338/10777 
szám alatt hozott határozata folytán 
és az 1886. évi XXI. t.-c. 46. §-a 
alapján kitűzött rendkívüli közgyű­
lésre tisztelettel meghívom. A rend­
kívüli közgyűlés tárgya: A politikai 
helyzet fejleményeihez képest szüksé­
ges intézkedések megtétele s a kö­
vetkező rendkívüli közgyűlés kitűzése.

)( Képviselő testületi tagok vá­
lasztása. Sátoraljaújhely rendezett ta­
nácsú város képviselő testületi tag­
jainak felerésze ez évben kilép. Az 
uj választást Dókus Gyula a követ­
kező hivatalos hirdetménnyel rendelte 
el: „Hivatalos hirdetmény. Sátoralja­
újhely r. t. város képviselő testületé­
nek választás alá eső tagjai közül az 
1886. évi XX. t.-c. 41. szakaszának 
rendelkezéséhez képest kilépnek: Az 
I-ső választó kerületből: Dókus Gyula, 
Schweiger Ignác, , Barthos József, 
Friedmann Lipót, Éhlert Gyula, \ a- 
dászy Antal, Vágó Gyula, Benedek 
János, Székely Imre, dr. Rosenthal 
Sándor, dr. Szirmay István. A 11-ik 
választó kerületből: Dongó Gy. Géza, 
Dókus László, Jelenek Ádám, Kovács 
Endre, Staut József, Szentgyörgyi 
Dezső, Wilhelm Henrik, dr. Kellner 
Soma, Szőllősv Arthur, Haas Adolf. 
A Ill-ik választó kerületből: Dolo-
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tavasz és nyár.

Reklámcikkek
Színes suhogó reklámtaft méterenként fit 1.35 
Fekete . , ,, frt -95, 1.35, 1.50
Japáni mosóselyem „
Liberty Sublime minden színben „
Luisienne brillanté „
Fekete ruhaselymek méterenként

frt —.85 
—.78_95

85 krtól följebb.

Újdonságok:
Voile Grenadine a legszebb színekben.
Voile de Soie ,, »
Popeline brillanté „ »

mindhárom 120 centiméter szélességű.
Dús választók gyönyörű skót-selymekben. 

Travers csikós és kockás Taffta-Riche ruhára és 
blúzra 120 cm. széles Radium és créppo brillanté 
minden színben. — Louis XV* jellegű chinó és 
Mille-fleurs-selymek. — Gyönyörű csipke-, gyöngy­
ös vásznon himzett-ruhák. Irish csipkék és vászon- 

hímzések.
Legújabb! Fekete Roll-tafft 50 cm. frt 1.90 stb.

Mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Szénásy, Hoffmann és Tsa
Budapest, Bécsi-utca 4.
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ZEMPLÉN.

Julius 1.

zselek Albert, Miklóssy István, Lipsitz 
Adolf, Ligeti Ignác, Ivrausz Iá pót, 
Hóth Mór, Griinbaum Simon, Csákó 
Imre, Görgey Gyula, Mispál .József, 
Fábry Károly. Ezek szerint az 1-ső 
választó kerületben (választási hely: 
csizmadia szir.) II rendes es 3 pót­
tag. A 2-ik választó kerületben (vá­
lasztási hely : a városháza közgyűlési 
terme) 10 rendes és 3 póttag lesz 
választandó. Választási elnökül, ki 
egyszersmind a 2-ik kerületben a vá­
lasztást vezeti, a vármegye törvény­
hatósági bizottsága által dr. Szmre- 
csánvi Béla biz. tag küldetett ki, 
aki az 1-ső és 3 ik kerületbe a \a- 
lasztásvezetőket, valamint a jegyző­
ket is az 1886. évi XXII. t.-c. 41-ik 
szakasza értelmében kijeleli A vá­
lasztás megtartásának határidejéül az 
1886. évi XXII. t.-c. 45. szakasza 
alapján folyó évi július hó 5-ik nap­
ját kitűzöm. A választás mind a há­
rom kerületben reggeli 9 órakor ve­
szi kezdetét és délután 4 óráig tart. 
A szavazás szavazat-lapokkal fog 
történni. A meghatalmazások a válasz­
tást megelőzőleg legalább egy órával 
a választási elnöknek bemutatandók. 
A póttagokra a szavazat a rendes 
tagokkal egy szavazati lapon, de kü­
lön megjelölve adandó be. Az első 
választó kerületben a 64—314-ig ter­
jedő népösszeirási számú házak vá­
lasztói, a második választó kerület­
ben a 1— 63-ig, továbbá a 375—505-ig, 
670—733-ig és 750—762-ig terjedő 
népösszeirási számú házak választói, 
a harmadik választó kerületben az 
BOB—669-ig’, 734—749-ig és 763.
számtól végig terjedő n. öi. számú 
házak választói lógnak szavazni. A 
fentebb megnevezett és kisorolt kép­
viselőtestületi tagok újból választha­
tók és megválaszthatok mindazok, 
kik 24-ik életévüket betöltötték és 
nagykorúak, továbbá akik az 1886. 
évi XXII. t.-c. 37. szakasza alapján 
kifogás alá nem esnek és az 1874. 
évi XXXIII. t.-c. 3. 6/7. és 9. sza­
kaszaiban megemlített minősítéssel 
bírnak, ha egyszersmind Írni s olvasni 
tudnak."

MIRE K. 

Sziv-dal.
— július 1.

Nem uj tény, hogy az újhelyi 
Közönség torzajának 
Betonján egy nap más után 
Női szivet találnak ;
Es ilyenképen e dolog 
Már újságszámba nem mén 
8 nem is csinál ez változást 
E kis városka rendjén.

Beh sok asszony s heh sok leány 
Hagyja el ott a szivét 
8 megtaláló rögvest akad 
Ki visszahozza ismét.
Eső se potyog sűrűbben 
A mint szivek potyognak 
8 naponta ötven szivet is 
Current álnak, dobolna k.

E tény mondtam már, hogy nem uj 
8 nem érdemes a tolira,
De történt egy uj esemény 
Mely újból tolira tolta.

olt úgy egy nap, hogy egy szivet 
A deli megtaláló 
Ki is nyitott kíváncsian 
Ilogy benne mit talál oh !

8 hogy kinyitotta — rém dolog! — 
Képzeljék, mit lelt benne:
Újhelyi ifjak lajstromát 
Felirtan szivlemezre.
8 azóta aztán nem akad 
Magáénak ki valná,
8 szégyentől félve a szivet 
l jból vissza fogadná.

Figyelmeztetjük hát íme:
Ki talál női szivet 
Felbontatlanul adja át

Annak, akit megillet,
Mert igy maholnap megesik
_ Szép hölgyek oh bocsánat! ■
Hogy nálunk alig lesz szi\e 
Pár asszonynak, leánynak

th.

A
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sátor­
évvel

— Tíz éves találkozó 
aljauj helyi főgymnázium 
ezelőtt érettségizett növendékeinek 
találkozója volt ma városunkban. Ez 
volt első tiz éves találkozója a helybeli 
főgymnáziumban végzett ifjaknak, mi­
vel* Ők voltak első maturusai a nyolc 
osztályúvá fejlesztett főgimnáziumnak. 
A találkozón — melyet a piaristák 
templomában ünnepies mise eiőzött 
meg — nagyon szép számban je­
lentek meg az egykori osztálytársak.
A találkozóról legközelebb bővebben 
emlékezünk meg, egyelőre az azon 
resztvettek névsorából Bánóczy Kál­
mán, Izsépy Tihamér, A agy bándor, 
Spiegel Ödön, Prámer Alajos neveit 
említjük.

Esküvő. Ilonig Ödön ifj. Kohn 
Ármin budapesti gabona-kereskedő 
cég irodafőnöke, jul. hó 4-én esküszik 
örök hűséget Klein Rózsi ka kisasz- 
szonynak Xagymihályon.

Halálozások. Részvéttel vet­
tük tudomásul a következő gyászese­
teket : Wihs Zoltán f. hó 29-én éle­
tének 15-ik évében hosszas szenve­
dés után elhunyt. Az elhunyt ifjú 
temetése nagy részvét mellett f. hó 
30-án d. u. 5 órakor volt. — Ozv. 
Warga Lajosné, született Rajka 
Róza életének 54-ik évében f. hó 27- 
ikén Sárospatakon elhunyt. Az el­
hunyt úri nőt f. hó 29-ikén temették el.

— A kőműves sztrájk véget ért. 
Megírtuk lapunk keddi számában, 
hogy a helybeli kőmüvessegédek va­
sárnap tartott gyűlésükön egyhangú­
lag kimondották a sztrájkot. A sztrájk 
a főnökök és segédek között két na­
pon át folytatott békéltető tárgyalás 
során befejezést nyert, amennyiben 
a főnökök megadták a másfél órai 
ebédidőt és a bérminimum tekinteté­
ben is megállapodásra jutottak. — 
Szerda óta a kőmüvessegédek mun­
kába állottak.

— A nyári hivatalos órák a in. 
kir. adóhivatalnál a f. évi július 1- 
től szeptember 15-ig reggel 7 órától 
déli 1 óráig lesznek megtartva, mely 
idő alatt a ki és befizetések reggeli 
8 órától déli 12 óráig teljesittetnek.

— Mondvacsinált felebbezés. Áz 
a kellemes szórakozó kert helyiség, 
melyet Weisz Miksa kávés nyitott 
meg az insurgens szobor mellett: 
megnyitása után szemet szúrt a Fel­
sőmagyarországi Hírlap-nak, jólle­
het szórakozó-hely oly egyszerre, oly 
példátlan gyorsasággal még nem 
nyerte ki közönségünk tetszését. Meg 
is irta f. hó 24 én, hogy a képviselő- 
testület kert-megnyitási engedélye 
meg lett felebbezve s közölte a feleb­
bezés indokait is. Mi a Fm. H.-v 1 
ellentétben megállapítottuk, hogy ez 
a felebbezés de facto nem létezik, 
ezt a Fm. H. csak mondva csinálta. 
F. hó 28-án a Fm. H. kioktat min­
ket s megállapítja, hogy a felebbezés 
létezik, sőt iktató számát is közli. És 
tényleg a Fm. H.-nak sikerült folyó 
hó 26 ikárn szuggerálni egy feleb- 
bezést, csak hogy ő már 24-ikén irt 
a felebbezésről, amely f. hó 26-tól 
kezdődőleg létezett s melyet azért 
siettetett oly nagyon beadni, hogy 
velünk szemben neki legyen meg a 
látszólagos igazsága. Tény az, hogy 
mikor ő felebbezésről f. hó 24-én irt, 
azt akkor „mondva csinálta". Ha két 
napig vár még a kis kókler, nem 
csíptük volna a suskoson rajta.

— Helyreigazítás. Közöltük, hogy 
Tajthy Károly szegedi telekkönyvi

betétszerk. hivatalnok eljegyezte Len­
gyel Ilonkát. E bírunk annyiból szó 
r-'d helvremazitásra, hogy Tajthy Ká lói nem Lengyel Ilonkával, hanem 
Lenivel Etelkával váltott jegyet..

— A „Bodrogközi Daloskor ju- 
malisa. A „Bodrogközi Daloekflr -nek 
f lió 22-én a perbenyiki „Nyesés 
ben tartott juniálisa minden tekin­
tetben kitünően sikerült. A natal 
egyesület életrevalóságát semmi sem 
bizonyítja jobban, mint az, hogy 
aránylag igen rövid idő alatt estelyei 

, Bodrogköz intelligenciájának talál­
kozójává váltak. A fiatal daloskor a 
társadalom összetartásában valóságos “ót teljesít A juniális a legvi- 
dámabb esték egyike volt. Délután 
fél 6 óra tájban gyülekezett a szép 
nem s negyed hétkor már teljessé 
vált a szép társaság. A táncteremben 
nem ütött tanyát a blazirtság, a da­
loskor tagjai mindent elkövettek, hogy 
a vendégek jól mulassanak s mintha 
a földből nőtt volna, folyton szapo­
rodott a táncosok száma. Nem is le­
hetett panaszuk a tánckedvelő höl­
gyeknek. Szünetek közt az idősebbek 
gyönyörködtetésére — mialatt a fiatal­
ság is megpihent a sok tánc után 
5 férfi négyest, köztük 3 magyar 
dalcsoportot adott elő a daloskor. 
Majd remek szép dalokat énekelt 
Antalóczy Kornél köri tag, melyeket 
a helmed cigányzenekar élén Kolozs 
Richárd, a daloskor karmestere kisért, 
aki különben az étkezés ideje alatt 
remek hegedű játékával is sok_ gyö­
nyörűséget szerzett. A kora délután 
kezdődő mulatság közönsége a haj­
nali szürkületben oszlott szét, igen 
kedves emléket hozva onnan magá 
val. — A mulatság tiszta jövedelme 
mintegy 50 koronával szaporítja a kör 
vagyonát. A jelenvolt hölgyek név­
sorát, amennyire a több helyen rész­
ben a táncteremben, részben a sza­
badban szórakozó közönség összeírása 
nehezen sikerült, esetleg, némileg 
hiányosan bár, amiért a kimaradtak- 
tól bocsánatot kérünk, a következők­
ben közöljük. Urhölgyek : Aczél Izi- 
dorné, özv. Benkő Menyhértné (N.- 
Kövesd), Czellár Jánosné (Karosa), 
Dénes Imréné/z (\Tiktor-tanya), Dió- 
szeghy Pál né (Őrhegy), Gaál Lajosné, 
ifj. Keresztury Józsefné (N.-Géres), 
Kolozs Richárdné, Lábas Gyuláné 
(N.-Rozvágy), Lábas Sándorné, Lu­
kács Béláné, Melkó Istvánná, Mis- 
kolczy Endréné (Szentes), Mitrovich 
Endréné, Molnár Pál né, Pauli ez ky 
Ferencné, Pecsenye Andrásné, Rózsay 
Sándorné (Budapest), özv. Somlyódy 
Elek né (N.-Kövesd), Szabó Lajosné, 
Szakraida Jánosné, Szeghy Ágoston­
ná, Szuhózsa Béláné, Tóth Sándorné, 
özv. Ulrich Vilmosné (Perbenyik), 
Zlocky Pál né. Urleányok : Acél Adél, 
Boronkay Gizella, Cellár Olga (Kar­
osa), Gaál Gizella, Jakubcsó Irénke 
(Ujhelyj Jászai Erzsiké (Kassa), 
Knoblauch Ottil, Kozma Jolán, (Lad- 
móc), Lábas Matild (N.-Rozvágy), 
Lue Gizella, Mitrovics Margit, Murin 
Erzsiké (N.-Kövesd), Róna)' irénke 
(Bpest), Soóváry Emma (Gödöllő), 
Szabó Marianna és Ilonka stb.

— Fogyasztási szövetkezet Sze­
rencsen. A Szerencsen uralkodó drá­
gaság is meghozza maholnap a maga 
gyümölcsét: a fogyasztási szövetke­
zetei. A városban most gyűjtik az 
aláírásokat egy fogyasztási szövetke­
zet megalakulása érdekében.

— Betörés és rablás. Kellemet­
len vendégek alkalmatlankodtak f. hó 
26-án virradóra Szerencsen Kubasek 
János épitő-vállalkozó lakásán. A 
házi gazda Miskolcon volt s mit sem 
sejtő neje a hajnali órákban valami 
csörömpölést hallott a szomszédos 
utcai szobában. E zajra felkelt és 
annak ajtaja felé indult. Ezt észre­
vették a rablók, gyorsan menekültek 
az általuk betört és feltárt ablakon. 
De magukkal vitték Kubaseknó ágy­
neműit, fehérneműit, a Kubasek irór

asztalában talált nyolcszáz koronát. 
Gyorsan kocsira ültek és mire Kuba­
sek né a szomszédokat fellármázta, a 
rablóknak már nyoma veszett. Azóta 
is nyomozza a esendőrség, de ered­
mény nélkül.

— Halál a kávóházban. Reich- 
mann Jakab sátoraljaújhelyi szüle­
tésű 68 éves ügynök Budapesten a 
Dob-utca és Izabella-utca sarkán levő 
Thalia kávéházban hirtelen meghalt. 
Tetemét a boncoló intézetbe vitték.

— Tűz. F. hó 28-án reggel fél 
9 órakor Szerencsen tüzet fújtak. — 
Ugyanakkor a cukorgyárban a szo­
kásos fél kilenc órát dudálták. Első 
pillanatra mindenki a gyár felé fu­
tott abban a hiedelemben, hogy ott 
a tűz, de hamar megnyugodtak mert 
csak Tóth Pálnak a huszárvár utcá­
ban levő telkén hamvadt el egy ka­
zal szalma, mit a tűzoltóság gyorsan 
megfékezett.

— A „Diana^-fürdö gőzosztályá­
ban szükségessé yált munkálat befe­
jezéshez jutott, a gőzfürdőt folyó év 
július hó 1-én, de julius 2-án minden 
körülmények mellett a közhasználat­
nak átadják.

— Hangverseny Szerencsen. A 
sárospataki ifjúsági dalárda, mint már 
jeleztük, körútra indul Erdélybe. Út­
jában az első hangversenyt folyó hó 
2-án Szerencsen tartja. A hangver­
seny iránt a legnagyobb érdeklődés 
mutatkozik Szerencsen és vidékén.

— Vasúti szerencsétlenség. Schle- 
singer migléci bérlő kocsisa, Pata ki 
Imre 18 éves paraszt legény,. szeke­
rén takarmányt vitt haza a rétről 
június hó 30-án. Az abaujkenyheei 
vasúti őrháznál át akart Hajtani a 
vasúti töltésen, midőn a Hidasnémeti 
felől 65 kilométer sebességgel jövő 
reggeli gyorsvonat utolérte s a sze­
kerét feldöntötte. A kocsis a vonat 
kerekei alá került, melyek őt „dara­
bokra tépték s a hullát a töltés két 
oldalára dobták. A szekér és az egyik 
ló elpusztult, mig a másik megmene­
kült. A vonat rögtön megállt, mégis 
29 méternyire vonszolta a hullarésze­
ket. A gyorsvonat háromnegyed órai 
késéssel ért be Kassára, mert fél 4rát 
vett igénybe, mig a kerekekhez tapadt 
hullarészeket eltávolították. A szeren­
csétlenséget a pályaőr gondatlansága 
okozta, ki a sorompót elfeledte lezárni.

— Uj cégek. Herskovits és tár­
sai czégtulajdonosok „Tőketerebesi 
gőzhenger malom" cégbejegyzés alatt 
uj céget nyitottak Tőketerebesen. — 
Roós Ignátz Szerencsen rőföskeres- 
kedő céget nyitott.

— Pöstyén-fürdő bői írják ne­
künk : Az idei szezón egyszerre há­
rom újdonsággal is kedveskedik. — 
Szerződtetve van ugyanis egy 36 tag­
ból álló szimfonikus zenekar, mely 
Radios bandájával felváltva szolgál­
tatja úgy a délelőtti és délutáni tér­
zenét a gyógy park ban, mint a talpal á- 
valót a kurszalonban tartott szenniás 
estéken. Megnyílt továbbá a lövölde 
és a vágparti csónaktelep is. Mind a 
a három intézmény iránt oly nagy 
fokú az érdeklődés úgy a magyar, 
valamint a nemzetközi fürdő vendégek 
részéről, hogy a vigalmi bizottság e 
napokban tartott ülésén további szó­
rakoztatást nyújtó tényezők kreálását 
vette tervbe. Arra való tekintettel, 
hogy a fürdő vendégek száma már is 
a 4000-hez közeledik és igy az idei 
szezon szokatlanul nagy frekvenciá­
nak néz elébe, kívánatos lenne az 
újításoknak még a jelen idény folya­
mán való életbeléptetése.

— Dnnky fivérek cs, és kir. ud­
vari fényképészeknek rendes % heti ki­
rándulásokon kívül egy állandó meg­
bízottjuk van itten a műteremben és 
igy levételek mindennap eszközöl­
tetnek. — A legközelebbi kirándulás 
julius hó 2-án és 3-án lesz.

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: tüdőbetegségeknél,; légzőszervek hum- 
tos bajainál úgymint idült bronchitis, szamárhurut és különösen lábbadozóknáliuttuegiza
után ajánltatik. Emeli az étvágyat és testsúlyt, eltávolítja a köhögét és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes szaga és 
jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4.— kor.-ért kapható. — Figye jünk, hogy minden üveg alanti

czéggel legyen ellátva.

F. HOFFMASX-L.4. HOtHE & €0 vegyészeti gyár BASEL, (Svájca.)



Julius 1. ZEMPLÉN o. oldal.

— Körjegyző urak b. figyelmébe ! 
Jegyzőgyakornoknak ajánlkozik egy 
a jegyzői pályára készülő, nyolc gimn. 
osztályt végzett, kitűnő Írással bíró 
ifjú, szerény igényekkel. — Cím a 
kiadóhivatalban.

— Tanuló felvétetik Malártsik 
György utóda fűszer- és csemege üz­
letében.

— A viz mint a gyomor- és bélbetegsé­
gek óvószere. Mindenki tudja, hogy a Karls- 
badban és Marieubadban gyógyulást kereső 
gyomorbetegek legnagyobb kontingensét ma­
gyarok alkotják. Ennek oka pedig az, hogy a 
magyar konyha igen Ízletes, de meglehetősen 
nehezen emészthető táplálékokkal látja el 
fogyasztóit, továbbá az, hogy a magyar ember 
az étkezés után boritalhoz van szokva. A bor 
pedig zsíros ételek emésztését gátolja. A táp­
lálkozásnak ezen betegségekre vezető hátrá­
nyait az ivóvíz van hivatva kiköszörülni 
Erre azonban a víznek tisztának, jónak és 
olyannak kell lennie, hogy a táplálékot az 
emésztéshez kellően előkészítse.. Közismert 
dolog, hogy e czélra a mohai Ágnes-forrás 
a legelső sorban felel meg, mert nem csak 
kitűnő oldószere a tápanyagoknak, hanem al- 
kalikus viz lévén, tiszta is, a gyomrot az emész­
tő nedvek elválasztására alkalmasan izgatja 
s kellemes ízű borital. Háztartások nagy üve- 
gekbón a mohai Agnes-vizet különösen olcsón 
szerezhetik be.

Cimbalmok, Schunda 
Vencel József cs. és kir. hangszer­
gyáros hírneves gyártmányaiból ál­
landó bizományi raktár van Werner 
Sárika oki. cimbalom-tanárnő cim­
balom-magániskolájában, Sátoralja­
újhelyben. A legelőnyösebb részlet- 
fizetési módozatok.

Nyers bast-selyem
9 írt. 90 kr.-tól 43 írt. "2 0-ig egy. teljes ruhára 
való. biankó és már megvámolva házhoz 
szállítva. — Gazdag mintaválaszték postafordul­

tával.

MENNEBERG selyemgyáros, Zürich.

TANÜGY.

A sátoraljaújhelyi állami polgári 
leányiskola.

— julius 1.
(K. S.) Állami polgári leányisko­

lánk Értesítője az 1904/5. isk. évről 
most jelent meg Gyű lay Károly isk. 
igazgató szerkesztésében. A „Zem­
plén" könyvnyomtaíó-iintézetében csi­
nosan kiállított Értesítő élénk vilá­
gításban mutatja az intézet beléleté- 
nek múlt évi lefolyását, melyből ör­
vendetes tapasztalatokat lehet sze­
rezni. Ez a mi fiatal intézetünk, 
melynek felállításánál városunk nem 
riadt vissza legkevésbbé sem az ál­
dozatoktól, a fejlődés utján rohamo­
san halad. Hivatását évről évre töké­
letesebben tölti be úgy, hogy vidé­
künkön szép nemzeti missziót telje­
sít : igazi honleányokat, müveit höl­
gyeket, jó gazdasszonyokat és de­
rék családanyákat nevel.

De most térjünk át az Értesítő 
részletes ismer'. eUsére.

A nagy gonddal szerkesztett igaz­
gatói jelentésből mindenekelőtt meg­
tudjuk, hogy a sátoraljaújhelyi pol­
gári leányiskola az 1904/5. iskola­
évvel fennállásának ötödik évét töl­
tötte be. Az intézet magasztos fel­
adatának s a hozzája fűzött szép re­
ményeknek a múlt iskolaévben is 
derekasan felelt meg. A tanulók ösz- 
szes száma (a 46 magántanulóval 
együtt) 205 volt. Az iskolaév elején 
helyszűke miatt az első és második 
osztályból 15—20 tanulót kellett visz- 
szautasitani. Ezek többnyire a zárda­
beli polgári leányiskolába vagy az 
állami elemi iskola V. és VI. osztá­
lyába iratkoztak be. Reméljük, hogy 
a jövő iskolaév kezdetétől, amikorra 
az épülőfélben levő uj iskola remél­
hetőleg készen lesz, helyszűke miatt 
egy növendéket sem fognak elutasí­
tani. Illetőségre nézve volt 141 hely­
beli és 64 vidéki tanuló. Vallásra 
nézve volt róm. kath. 52, gör. kath. 
8, ev. ref. 40, ág. h. 3 és izr. 102 
tanuló. A beiratások szép eredménye 
(polg. leányiskolánk egyike a legné­

pesebb ilynemű tanintézeteknek ez 
egész országban) újból igazolta a szü­
lők bizalmát ez intézet irányában. 
Nagy számmal keresik fel az iskolát 
nemcsak a helybeli, de a vidéki ta­
nulók is. A nőnevelés eszméje mind­
inkább tért hódit. Az általános mű­
veltség megszerezhetése szempontjá­
ból a mai viszonyok közt a leányok­
nak is el kell végeznie legalább a 
polgári iskola négy osztályát.

Az elmúlt iskolaévben az inté­
zetnél tizenöt tagból álló tanítótestü­
let működött.

Az iskolagondnokság tagjai a 
múlt iskolaévben is többször megfor­
dultak az iskolában és meglátogatták 
a tanítási órákat, megelégedésüknek 
adva kifejezést a tapasztallak fölött.

A vallás- és közokt. miniszter 
1904. évi dec. 29-én kelt rendeleté­
vel a polgári iskolák megvizsgálásá­
val és szakszerű ellenőrzésével — a 
kir. tanfelügyelők hatáskörének fenn­
tartása mellett — alkalmas szak fér­
fiakat biz meg. A sátoraljaújhelyi 
állami polg. leányiskolához az 1904 5. | 
1906 7. iskolaévek tartamára iskola- 
látogatóul Volenszky Gyula buda­
pesti polg. isk. tanítót bízta meg, aki 
május hó 1-én és 2-án tartotta meg 
hivatalos látogatását Beregszászv 
István kir. tanfelügyelő kíséretében. 
Mindenre kiterjedő látogatásának be­
fejeztével a kir. tanfelügyelő elnök­
lésével tartott tanítótestület i értekez­
leten kellő részletességgel előadta az 
iskola életére vonatkozó szakszerű 
észrevételeit és a tanítótestület egyet­
értő munkássága, az intézet tanul­
mányi, fegyelmi állapota, a tapasztalt 
rend és tisztaság fölült megelégedé­
sének adott kifejezést.

Az évi jelentés megelégedéssel 
konstatálja, hogy az idei iskolaév 
alatt is a tanulók magaviseleté úgy 
az iskola falain belül, mint azonkívül 
megfelelő és az intézeti rendszabá­
lyokhoz alkalmazkodó volt. Mindaz- 
áital főként a leányok nevelésénél 
első sorban a szülői ház van hivatva 
a gyermek kedélyvilágát megóvni a 
káros kinövésektől. A szülői gyenge­
ség, a hiányos felügyelet, az idő előtti 
élvezeteknek megengedése nemcsak 
az iskola nevelői munkásságát akasztja 
meg, de kihat a leány egész erkölcsi 
életére is.

Az egész évi tanítás egészen a 
miniszteri tanrend alapján folyt. A 
feldolgozott tananyagról az egyes tan­
erők a havi értekezleteken számol­
tak be.

A tanításban elért eredményt 
általában igen jónak mondhatjuk. A 
A vizsgálatot tett 150 rendes tanuló 
közül 14 kitűnő, 23 jeles, 65 jó és 15 
elégséges osztályzatot nyert; 27 ta­
nulót javító vizsgálatra, 6-ot pedig 
osztályismétlésre utasítottak. Kitűnők 
voltak az 1.1 sztályban: Alexy Aránké, 
Isépy Edith és Roncsol Anna; a II. 
osztályban : Deutscli Alice, Xouwirth 
Aranka és Ruttkai Erzsébet; a III. 
osztályban: Bunyacicky Erzsébet és 
Göllner Margit; a IV. osztályban: 
Bárczy Mariska, Cservenyák Mária, 
Gombos Mariska, Ligeti Róza, Spi- 
sovszky Sarolta és Spotkovszky Irén.

Valamint az előző, úgy a lefolyt 
iskolaévben is a tanítótestület a hit­
oktatókkal egyetértői eg minden al­
kalmat felhasznált a növendékek val­
lásos érzületének ápolására és fejlesz­
tésére. Az illetékes egyházi hatóságok 
fejei a hitoktatást cs a templomba- 
járast kellő figyelemben és ellenőr­
zésben részesítették. A tanulók saját 
felekezctcik templomába az iskola 
helyiségéből rendesen egy-egy taní­
tónő vezetése alatt mentek.

Az intézet az előirt és szokásos 
iskolai ünnepeket részint a hon iránti 
kegyelet és hazafias érzés ápolására, 
részint pedig a növendékek szórakoz­
tatására ez iskolai évben is mind 
megtartotta.

A földrajzi alapfogalmak szem­
léltetése, a környékünkön előforduló 
növények, rovarok, ásványok közvet­
len megismerése, a konyhakertészet 
megtekintése végett Bogdúnfty Mal­
vin, Pilászy Margit és Szigethy Ly­

dia tanítónők több Ízben elvezették 
osztályaikat a város környékére. A 
III. és IV. osztályú tanulók május hó 
28-án és 29-én megtekintették tanító­
nőik vezetése alatt a „Zemplénvár- 
megyei Gazdasági Egyesület" által a 
vármegyeháza kistermében rendezett 
háziipar-kiállitást. Az idei kirándulá­
sok között legértékesebb volt a má­
jus 17-én Sárospatakra tett tanul­
mányi kirándulás. A növendékek a 
tanítótestület vezetése és Székely 
György akadémiai igazgató s Sz.innyei 
Gerzson tanár szives kalauzolása mel­
lett megtekintették a reformátusok 
ősrégi főiskoláját és ennek gyűjte­
ményeit és könyvtárát, ezután a Rákó- 
czy-vár és gyűjteményeit. Megkoszo­
rúzták Tompa Mihály szobrát, hol 
Gyulay Károly igazgató szép szavak­
ban méltatta koszorús költőnk iro­
dalmi érdemeit, a főiskola 1 gnagyobb 
Kitevőjének, P. Horváth Mária s test­
vérének, Simonnak szobránál pedig 
Székely György dr. akadémiai igaz­
gató mondott emelkedett szellemű 
beszédet.

A francia nyelvet mint fakultatív 
tantárgyat az intézetben Molnáráé 
Dohnál Anna a direkt módszer szerint 
tanította széd sikerrel. E nyelvet az 
intézet főként azon tanulók kedvéért 
taníttatja, akik a polgári iskola négy 
osztályának elvégzése után tanulmá­
nyaikat a felsőbb leányiskolában vagy 
más magasabb tanintézetben óhajtják 
folytatni.

A ixndvs tanulók évzáró vizsgá­
latait június 17-étő! 21-éig, a magán­
tanulók vizsgálatait pi-Iic az iskola 
gondnokság elnöke, Dókus Gyula al­
ispán és az igazgató elnöklete alatt 
június 23., 26 , 27. és 28-án tartottak 
meg. A magántamVók is évről-évre 
szebb eredményt mutatnak fel, mi 
azt bizonyítja, hogy az intézet a vi­
déken a leánynevelésre kedvező be­
folyást gyakorol.

A junius 30-án megtartott év­
záró-ünnepélyen az intézet derék 
igazgatója szép beszédet intézett a nö­
vendékekhez, mire a jutalmakat, az 
Értesítőket és bizonyítványokat osz­
tották ki. — Kiosztottak összesen 40 
drb. jutalomtárgyat 32 kiváló előme­
neteld tanuló közt. A tanulók meg- 
j utal mazására az'isk. gondnokság 60, 
a helybeli Központi Takarékpénztár 
30, a Polgári Takarékpénztár 20, a 
tanítótestület jutái mi alapja 60 koro­
nát adott. Könyveket és egyéb ju­
táim! tárgyakat adtak a Franklin 
Társulat, az Atheneum, Lampel Ró­
bert budapesti, Lőwy Adolf és Ale­
xander Vilmos helybeli könyvkeres­
kedők és Klein Pál kereskedő; to­
vábbá Hubay Bertalan ev. ref. és 
Hadzsega Gyula gör. kath. hitokta­
tók és a helybeli izr. anyahitközség.

i = Évzáró vizsgák Sztropkón. A 
sztropkói állami elemi iskolának I—VI. 
osztályában — mint tudósítónk Írja — 
e hó 17—28-ig tartatott az évzáró vizs­
gálat. A gyermekek zamatos magyar­
sággal, szebbnél-szcbb feleletekkel 
gyönyörködtették a szülőket és a 
nagyszámban megjelent hallgatóságot. 
Történt egy elismerésre méltó intéz­
kedés is, még pedig a kis leánykák 
kézi munkáit állították ki, a mely 
kiállításon a belépti dijakból befolyt 
tekintélyesebb összeg a szegény gyer­
mekek felruházására fog fordittatni. 
Ezen kiállításon remek kézi munkát 
láttunk, a mely kiállítás Darázs Gi­
zella tanítónőt dicséri, mint a ki a 
gyermekeket, a korukon felül álló, 
igazán meglepő szép kézimunkára 
beoktatta. Ugyancsak meg lett tartva 

I az óvoda vizsga is, a mely szintén 
szép eredményt mutatott be, csak az 
a kár, hogy egyes szülők érzéketlenek 
az ovoda iránt, az erre vonatkozó 
töryények pedig oly humánusak, hogy 
alig lehet a szülőket felelősségre vonni. 
-- Dicséretet érdemel a szép sikerért 
a tanítói kar és a tanügyért fáradha­
tatlan buzgalmat kifejtő Unghváry 
Ede iskola cs óvoda elnök, a ki iga­
zán megérdemli a társadalom elös- 
merését.

TÖRVÉNYSZÉK.

§ György Mózes ugye a törvény­
széken. György Mózes bodrogkeresz- 
turi áll. iskolai igazgató-tanítót a 
tokaji kir. járásbíróság könnyű testi 
sértés vétségéért — egyik tanítványé 
val szemben — 20 K. fő- és 10 K. 
mellékbüntetéssel marasztalta. — A 
saujhelyi kir. törvényszék mint felebb- 
viteli bíróság ezen ítéletet jun. 24-én 
kelt ítéletével helybenhagyta.

§ Tárgyalások a törvényszék előtt. 
Ungár Ignácot, polgárok választási 
joga ellen elkövetett vétség (veszte­
getés) miatt a helybeli kir. törvény­
szék jun. 26-án 300 K. pénzbünte­
tésre ítélte. — Ugyané napon elítél­
tettek még: Miloszár József és neje, 
nem éppen ismeretlen nevű tolvajok 
6 havi börtön, illetve az oldalborda 
1 havi fogházra. — Junius 28-án 
Bodor József és Lopák Mihály, szin­
tén ismert rosszhirü tolvajok, lopásért 
fejenkint 6 havi börtönre; Popovics 
György halált okozott testi sértésért 
egy évi börtönre; Reisman Károly 
hatóság elleni erőszakért 1 napi fog­
házra. — Junius 30-án a jelenlegi 
forróságot kiállhatatlannak vélemé­
nyező 6 darab cigány került hosszabb 
idei hűvösre. Ezek : Juhász András 
és Tót Balog András harmad fél évi, 
Balog Ferenc 3 évi, Balog János 4 
évi, Juhász János 2 évi fegyház, Jóni 
Imre 6 havi börtön.

$ Fötárgyalások sorrendje: Juh 
S án Csajka Mihály lopás, Man Jakab 
zsarolás, Rösner Gyula váltóhamisí­
tás, Goga János verekedés. — Jul. 5. 
Sipos Mihály lopás, Kasko Mihály, 
Illés István verekedés, Ulyanics And­
rás és társa választási jog elleni vét­
ség. — Jul. 7. Wachsman Ferenc 
zsarolás, Kolompár Mihály és Sulc 
Károly súlyos testi sértssel vádoltak 
bűnügyében.

NYÍLT TÉR.*)

MIT IGYUNK? :
hogy egészségünket megóvjuk,mert 
csakis a természetes szénsavas
ásványvíz erre a legbiztosabb óvó­

szer. Elsősorban a mohai

AGNES
forrás, mint természetes szénsavdus 
ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes éflE 
olcsó savanyuviz, dús szénsavtartalmáj 
nál fogva nemcsak biztos óvszer fertőzői 
elemek ellen, hanem a benne foglal! 
gyógysóknál fogva kitűnő szere a légi 
különfélébb gyomor, légcső él 
húgyszervi betegségeknek. Azéi 

tehát 5
Használjuk a mohai Á G N E S-forrást, h® 

gyomor-, bél- és légcsöhuruttól szabadulni akarj 
runk. .
_____________________________ DR. KETLY.

Használjuk a mohai Á G N E S-forrást, 
a vesebajt gyógyítani akarjuk. .. ,
___ ___________________ DR. ROVER.

Használjuk a mohai ÁGNES-forrást, ha ét 
vágyhiány és emésztési zavarok állanak be.
__ ______________________ DR. GEBHARDT. j

Használjuk a mohai ÁGNES-forrást, ha má{$ 
bajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

DR. GLASS.
Háztartások számára másfélliteresní 
valamivel nagyobb üvegekben mindéi
kétes értékű mesterségesen szén 
savval telitett víznél, sőt a szóda 
víznél is olcsóbban adja, hogy a 
Ágnes-forrás vizét a legszegényeb 

ember is könnyen megszerezhesse.
Kedvelt borviz. Kedvelt borvizá

Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú
vendéglőben. -1

Kizárólagos főraktár Sátoraljaújhely „ 
környékére

Malártsik György utóda cégnél
Ugyanitt ingyen kapkató az Ágnes- 
forrás díszes kivitelű ismertető füzet

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlert Gyula.
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Hirdetmény.
v Értesítjük a t. cz. közönséget, hogy föld- 

birtokokra és Sátoraljaújhelyben lévő hazakra
|| 10—75 évig terjedő

I törlesztése* kölcsönöket
K nyújtunk és régibb kölcsönöket olcsóbbakra 
${ átváltoztatunk.
l\ Zemplénmegyei kercskeSdtni, ipar, termény
Sfr és hitelbank Sátoraljaújhelyben.

I
lí

V--?-*' í

Tk. 4793)1905. sz.

.árverési hirdetményi kivonat.
A saujhelyi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóig közhírré teszi, hogy ozv. Bianár 
János né sz. Cziganypii Mária czékei lakos v gre- 
hajtatónak, B'anár János czékei lakos v greha- 
tást szenvedő elleni" 400 kor. tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a sátoralja­
újhelyi kir. törvényszék területén lévő, Czéke 
községében fekvő, a czékei 16. számú tjkvben 
A I. 2 sor 406 hr. sz Bogár Irtás, 3 sor 539 
hr. sz. Csonkás, 4 sor 620 hr. sz. Kisrétkut, 
5 sor 663 hr. sz. Szénái, 6 sor 769 hr. sz. 
Dolyiné hírűn, t sor 85i hr. sz. Somlyó szántó­
földiknek, S sor 931 hr. sz. Baktony és 9 sor 
1015 hr. sz. Csénalos rét ingatlanoknak a B 9 
sorsz. a. tulajdonosként bevezetett Bianár Jánost 
illető jutalékára 542 koronában,

továbbá az ugyanazon tjkvben A -}- 1 sor 
•222 hr. sz. Karkastető szántóföld ingatlannak B. 
V alatt Bianár János és B. 10 sorsz. a. Bianár 
Mária férj. Bojkó Jánosénak a vt. 156. §-a 
a'apján egészben árverés alá bocsátandó ingat­
lanára az árverést 84 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1905. évi 
augusztus hó 24-ik (huszonnégy) napján 
d e. 9 órakor Czéke községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" -át, vagyis 54 K. 20 f. és 8 K. 40 
fil.-t készpénzben, vagy az 1881. LX, tv.-cz'kk 42. 
ij-ában jelzett árfolyammal számított és az 1188 
évi november hó 1-én 3333. szám alatt ke't 
igazságügy miniszteri rendelet 8. !j-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t-cz. 170. ij-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előle- 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Saujhelyben, a kir. törvszék, mint tkvi 
hatóságnál, 1905. évi jimius hó 9. napján.

"Wieland, kir. törvszéki bir-\

Tk. 1518/905. szám.

(i’vvrvsi hirdetményi kivonat.
A nagymihályi kir. jbiróság mint telek­

könyvi hatóság közhit re teszi, hogy Hellinger 
Háni végrehajiatónak Ilykó György s jogú'ódal 
végrehajtást szenvedők elleni 18 0 korona tőke­
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben a nagymihályi kir, járásbíróság területen 
lévő a dobrókai 66. számú tjkvben A I. 122. 
157. 204. 256, 308 371. 412. 466. 523. 573. 
616. 676. hr. számok alatt felvett eredetileg A 
2 alatt Ilykó György végrehajtást szenvedő ne­
vén állott, időközben B 5. sorsz. alatt Jakubovics 
Herman nevén álló illetőségre 54 ’> korona, to­
vábbá a dobrókai 107. számú tjkvben A I. 78. 
80. hr. számok alatt felvett s B 1 sorszám alatt 
Ilykó György végrehajtást szenvedett nevén ál­
lott, időközben B 7 sorsz. alatt Kereczman Já- 
nosné szül. Ilykó Anna jogutód javára átirt, to­
vábbi a végrehajtási törv. 156 §-a alapján a
B 3. 5. sorsz. a. Pivarnyik István társtulajdonos 
nevén álló illetőség, tehát az egész belsőségre 
pedig az árverést 736 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok az 1905 évi 
augusztus hó 22-ik napján délelőtt 9 
órakor Dob róka község birájának házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10°ju-át vagyis 51 korona 30 fill., 
illetve 73 kor. 60 fii készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi nov. 1 -én 3833. sz. a. kelt 
igazságügy minister! rendelet 8. §-ban kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez le­
tenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Nagymibályban, a kir. jbiróság mint 
telekkönyvi hatóságnál 1905. június hó 5-én.

Grarbínszky, kir. albiró.

mssm hl

Tekintettel a tavalyi gyakori tüzesetekre, 
értesítjük a t. közönséget, hogy

épületek, bútorok
és egyéb ingóságok

tűzkár elleni biztosítását
a legelőnyösebb feltételek mellett eszközöl­
jük. Egyszersmint felhívjuk azon biztositó 
feleinket, akik május hó elsején lakást vál­
toztattak, hogy új lakásaikat nálunk beje­
lenteni szíveskedjenek.

Első Magyar Általános Biztosító Társ.
kerületi ügynöksége

Sátoraljaújhelyt, a Zemplén kiadóhivatalában.
ífíHSííW

rvíí

í
bér
június

Ungmegyében.
Glaubersós, hideg, kénes, sós víz. 
Gyomor- és májbetegek magyar

Ivarlsbadja.
Eürdőidény: május 15 töl szeptem- 
r 15 Is:. Előidény : május lo tol 

5 ig. Utóidény: augusztus
10 tói szeptember 15-ig.

30% árengedménnyel a lakásoknál.
Ezen a maga nemében páratlan 

gyógyvíz, mint ivó gyógymód biztos 
segélyt nyújt gyomor- és bélbajoknál 
s alhaspangásoknál, makacs székre­
kedéseknél enyhén, oldólag hat, máj­
bajoknál, epehomok és epekövekre 
oldólag hat, Vértódulásoknál, szédü­
lések, hüdések, gutaütési rohamoknál 
vérlevonólag, fölszivólag hat, csúzos 
és köszvényes bántál máknál e kór 
okozta erjési termékekre, elrakódá- 
sokra az Ízületekben, azok oldására 
és kiküszöbölésére hat. Kövérség, sziv- 
elhájasodás ellen, ezukorbetegsegek- 
nél, vesebajosoknál úgy a ezukor, mint 
a fehérje kiválást gyorsan és ked 
vezően befolyásolja.

Mint fürdő, különféle izzadmányo- 
kat, Ízület- és csontbántalmakat, csont- 
szút kedvezően oszlatja. Görvélykóros 
daganatok, fekélyek ellen, méh és méh 
közötti izzadmányok, hashártya-izzad- 
inányok felszívódását elősegíti, a leg­
különfélébb makacs, idült bőrbeteg­
ségek ellen bámulatos gyorsan hat.

Vasúti állomás az Alföld és Pest 
felől jövőknek Ungvár, a felvidék és 
illetve Kassa felől jövőknek Nagy- 
miliály,honnan kényelmes bérkocsikon 
1 és fél óra alatt elérhető.

A viz otthon is sikerrel használ­
ható. Ára, egy nagy láda 40 üveggel 
14 korona, kis láda 20 üveggel 8 ko­
rona A viz a vasúton szállítási ked­
vezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások 
Szobráncz gyógyfürdő igazgatóságá­
nak Szobránez gyógyfürdő cimzendük. 
Posta- és távirdaállomás helyben. A 
fürdő igazgató-orvos dr. ltussay Gábor 
Lajos.

A fik rd*í iga zgatósiíg.

Egy jó karban levő
kijavított

cséplő garnitúra
jutányosán eladó 

Nagycigándon Dicker és Starknál.

%

FiZi-ÉíiS.i

10.000 köbméter bükkfa, la,

3000 köbméter bükkfa 11a
1904/5-i vágás, Nagy-Berczna vagy 
Révliely állomásról

eladatnak.
Ajánlatok t. é. junius 2(>-ig gróf 

Tiele-Yinkler jószágkezelőségéhez in- 
tézendők Ulicsa, u. p. Nagy-Bereziia.

&á8tkÜSSui8M8M&j8ki8

Jorgo János
' /At órás, gyári raktár Wien III 4. Renn-

. VE/,,, weg Nr. 75 E.
Levelezőlap elegendő, hogy 

gazdagon illusztrált árjegyzék’- 
in* t ingyen és bérmentve meg* 

ÚBflKjr lcpha-a, olcsó bevásárlás c/.el-
jából. Az üz.leti eljárás szigorúan 

1 tisztességes, rászed és teljesen ki

zőrva. Orajavitási miihely.
Mindennemű zsebórába uj rugó lielyez.ése 

40 kr. Minden vásári vagy javított óráéit kezes­
séget vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb, legjobb strapácz óra 

nikkel tokban, 36 órai jár, 2 frt 30 ki től feljebb.
8039. sz. valódi ezüst pánczél-Jáncz, 15 gr- 

1 írttól feljebb.
7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedelű 5 

írttól feljebb.
7889. sz. inga-óra, ütőmiivel, 2 sú'ylyal, 130 

cm. magas 11 frt 50 krtól feljebb.
7929. sz. jö ébresztő-óra 1 fit 20 krtól fel­

jebb.
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75|E, 

dontosan figyelni.

’tm'

-Síjiy,rn»J Globus
tisztító kivonat,

íjobban tisztit1 mini- bármely] 
más fény-fisztihószer,

4t

Hirdetmény.
A t. cz. közönség tudomására hozatik, hogy 

alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- 
Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig 
terjedő

• • $ J -y* 'A £■

eszközöl.
A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá­

gosítással szolgál a
S.-A.-üjhelyi Népbank mint Takarékpénztár.
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Legjobb
szépitöszer!
Hölgyek 

részére 
nélkülözhe­

tetlen !

1

A női szépség
elérésére, tökéletesítésére 

és fentartására
legkitűnőbb és legbiztosabb 
a vegytiszta, sem higanyt, 
sem ólmot nem tartalmazó, 

teljesen ártalmatlan, 
minden gyógyszertár­

ban, drogériában és 
illatszer 

kereskedésben 
kapható

Elg 4 jár

\

Ezen
világ hirü
arekenöcs
eltávolít:
szeplöt, máj-
foltot, pattanást,
miteszert és más
minden börbajt,
sót ránezokat, himlő
helyeket is, az arcot
fehérré, simává és
üdévé varázsolja.
Ara kis tégely 1 k. nagy 2 k
Margit hölgypor színben)
1.20 k., Margit szappan 70 fii.,
Margit fogpép (Zaliupasta) 1 k
Margit arczviz 1 kor.
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes 

beküldése után küídi a készítő:

Földes Kelemen gyógysz. Arad.
Főraktár S.-A.-Ujhelyen : Kincsesy 
Péter, Widder Uvula gyógy tárak ban

Csodás, 
gyors és

biztos hatású.
Törv. védve.
Óvakodjunk
utánzatoktól!

gőzmalom
jó karban, kedvező fel­

tételek mellett eladó. 

Czirn: a kiadóhivatalban.

ÉRTESÍTÉS.

UJÍ 'áíé - ' <,- vÍ

Cook & Johnson
amer. szabadalmazott tynkszemgyűrűje.

A jelenkor legjobb és legbiztosabb szere, nagyszerű 
hatással és azonnal csillapítja a fajdalmai. — K:JP- 
ható az osztrák-magyar birodalom minden gyógy szét ta­
rában. - 1 drb. borítékban 20 fillér, G drb kartonban 
1 korona, postai küldés esetén 20 fillérrel több. — fő­
raktár Magyarország részére : Török József gyógyszei- 
tára Budapest, VI., Király-utca 12. — Központi rak­
tár Magyarország-Ausztria részére : „A szamantanus-

hoz“, Grác.

Van szerencsém a n. 
é. közönség n. b. tu lo- 
mására hozni, hogy min­
dennemű ingatlanok vé­
telét — eladását, — bér­
beadását, avagy bérbe­
vételét a legelőnyösebb 
feltételek mellett s a 
legrövidebb idő alatt 
közvetítem.

Jóhirnevii vendég­
lőmben kitűnő asztali 
bor 34 krtól 40 krig, 
továbbá valódi hegyaljai
éSálilCrOdlii 1 II t, v-
krtól 1 irt 60 krig
kap o & tó.

Weinberg or <>; íj . n

Liniment. Capsid cm.,
Richter-iéle Horoony-Fain-Expeller.
Ezen elismert kitűnő és 

fájdalomcsillapító hedórzsölésül 
hasznait háziszer bevá­
sárlásánál, — a mely 
mindene gyógyszertárban 
kapható, — mindig figye­
lemmel legyünk a „Hor­
gony" védjegyre.

6özc$im
KEDV

ÜSÍ& UUSTEK AS%
m

*\Ü\OlSOfl ttPGY/jp 
■ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

GAZDASÁGI GÉPOSZTÁLYÁNAK
ÁUAMVASÜHÁRSASAG 

^É/f’ÜGY/iÖKSt^

9 JE|

HAZÁNKBAN AZ ÉSYEPÜU IPARTERJESZTü VÁUAIAT.
MELY KIZÁRÓLAG MAGYAR GYÁRTMÁNYOKAT HOZ
v'FOPÍTÖ5-z/P0RGflLOMBA-

A VESZNÉM UflITMKm GAZDASÁGI KftSÖlfT 
KIÁÜJTÁSM.BEMUTATOTT
OYiLvÁnos sz4m»5ERT 

RAGY/lR/inYÉREMnEL ÉS DU,. 
OKLEVÉLLEL tflTŰflTgTm. //

Wtoeőxz&fű/íKj 
?\fti/foa6fí2M/m fütm 

JftoÁcsADó.&mk/Am _ u

f^ROSSORut/ÉTpGÉPCIflk. 
|TUL5ZÁRf1YnL7BK AZ IPEőEfl 

. 1 GYflRTMflnYOKfiT 
l'HRRNY ÉREMMEL KITŰtfTETTVE' 

TwjunozneGnim? mén
UmSlTRi eJUTÁflYOS ÁRAK»

SÜRGŐM tfAGY LÍVÉLCZfM;

flGR/IRim
BUDAPEST « »
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Hazai uj gyógyforrás! f
Vay Gábor gróf tulajdonát képező 1

MÁRIAVÖLGYI FÜRDŐ 1
(Szatmármegye) elismert kitünőségü forrásain (Mária, Martba, Gábor) j 

vf kívül egy ujjal „KURUC//4 gazdagodott. Dr. Korányi Frigyes egye- i 
F & térni tanár ur, ezen ásványvizeket sikerrel használja s a leghatéko- B 
á “ nyabb összetételű alkalikus sós-források közzé sorolja. Kitűnő liatá- - 

’j sutiak tartja idült gyomor- és májba jók egész sora ellen, de melegen £ 
"iLi ajánlja ezen ásványviztermékeket és a fürdő használatát gyomornedv 4 

elválasztás szabályozására, emésztési folyamat élesztősére, kösz vény, j 
fj'P mindennemű liuriitbántalmak ellen stb. — X asuti állomás Szinér- A 

Váralja. — A fürdőre vonatkozólag az urad. intézöség (Gáborszállás) = 
u. p. Vámfalu, ad felvilágosítást. — Az ásványvíz megrendelhető: l

a Kútkezeiősógnél, Máriavölgyb \
p. Vámfalu (Szatmár m.) í

Főraktár Sátoraljaújhelyben: XX-A.!Zj.£í-T XX. bel- és külföldi ^ 
ásványvíz kereskedésében (Rákóczi-utcza). *

| •«íEl

y.y?
-n||
íjk
¥

r 1
Báró ’Sennyey Géza

Öméltósága csörgői uradal­
mában június hó 1-től foly­
tatólag kaphatók választott 

valódi

iforrnom m
Megrendeléseket elfogad 

és bővebb felvilágosításokkal 
szolgál az Intézöség, polta: 
Csurgó (Zemplén megye).a Usur:

k. J
Eladó faipari készítmények.

m

El
mtz:Á

rS

!>•<18

A hegyvidéki kirendeltség a népnek keresethez juttatása 
végett az elmúlt télen házi ipar módjára többek közt mint­
egy 1000 darab kubikos s közönséges taligát, 50,000 darab 
kapanyelet, 2000 darab kenyérsütő lapátot, 1000 darab csa­
lván;) nyelet gyártatott, mely készleteinkre az alábbi hirdetésben 
kívánnék a fogyasztók figyelmét felhívni:

Házi ipar módjára készíttetett:
600 drb. vasalt bükkfa kubikos taliga á 5 kor.-ért 
400 drb. vasait bükkfa közönséges taliga á 3 kor. 20 f.-ért 
50,000 drb. bükk kapanyél ezre 80 koronáért 
2000 drb. kenyérsütő lapát száza 60 koronáért 
1000 drb. csákány nyél száza 8 koronáért, valamennyi ab 

Munkács, illetve Nagy szól lő s vasútállomás.
Megrendelhető a hegyvidéki minister! kirendeltségnél

Munkácson.

:-a,,gysíeri átsimitás

hichl-szappannal
(Szarvas vagy kulcsszappan)

pótol

étlSZeri átsimitást

közönséges szappannal.

Schicht-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb!
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Első cs.es kir. oszir. magyar kizárólag szab. viharmentes

omlokzat-festék-gyá'1
KRONSTEINER KÁROLY

Be, Ili Ha,........írass, 120, saját háxál.a...
Kívánatra ingyen próba, mintakönyv prospektus^

Kronsteiner-féle uj zománc. Homlokzat-festéke hálós, védve.

, . . ■ , ,,(lVl3rht,tő mosható, viharmontes, tűzálló zománcozott,
Ötven különböző minta, vuz - • -k £vek során szállítja cs. ős kir. uradal-
csak egyszerű mázó ás L?utSLk stb. *M«- Hsztv.lt kiállításon első díjjal
mák, katona ós civihntézőae„nL , - belterületre, különösen iskolák, kórházak,
iS Kg, négyzetméter ái a d1,

Meglepő eredmény
Honi lokzat festék, viharmentes, mészben oldható, 49 minta olajfestékkel azonos.

Ko-r.-ja 12 kr-tói följebb.

Fleischer és Társa
gépgyára és vasöntödéje Kassán.fi

ÍZ
f* Ajánlja a t. gazdaközönségnek a leguj 
rff szemraeltartásával czélszerüen és g 
^ gépeit a közeledő nyári idényre nevezetesen

Ajánlja a t. gazdaközöuségnek a legújabb tapasztalatok ft 
ál^7oriinn gOUdOSail gyál'tOlt, jÓllil 11CVÜ ft

já- ft

Ba’ter- os m

m
anélkül, 

agtár-rostáit, további in a tan-
fi

%̂
 nemű szivattyúkat, gőzgépeket és gőzka- 

zánokat. S/.eszgyár-berendezéseket m. p. 
^ Hencze főzőket. kavaró készülékeket, 

maláta és burgonya zúzókat, olaj-sajtókat 
olajmag pörkölőket, malomberendezése- 
két stb.

™ Gépgyárunkban gyártmányainknak jelenté­
ig kény készletét tartjuk állandóan.

Cséplőkészleteit könnyű ja- ^ 
rással járgány, vagy gőzmoz- ^ 

gony általi hajtásra. ft
Kézi cséplőgépeit járgány- ft 
hajtásra is alkalmazva, szál ft 

arázó készülékkel, vagy ft

ft
ft

«
%

Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénknek gyárt-
* mányai árjegyzékét kívánatra ingyenes bérmentve küldjük. «

'-.Pl

pl IMRE építész
ÉPÍTÉSI vállalkozó

Sátoraljaújhely, Kossuth-utcza 197. szám.

FOGLALKOZIK:
lakóházak, gazdasági épületek építésével, 
tervezésével, művezetésével s elvállal az 
építkezéshez tartozó bármely munkálatokat.

rr rr

A SZÓLÓ OIDIUM |
"beteg-ség-© ellen ^

az évek óta kipróbált legjobb szer a Dr. ASCHENBRANDT-féle ||j

B RÉZKÉNPOR. |
IBI Leszállított árak Budapesten : 50 kilogrammos zsákokban á kilo- ftU 
[jjj] gramm 4S fillér; 10 és 5 kilogrammos zsákokban 5*2 fillér, valamint j§] 
raj 2 kilogrammos dobozokban á kilogrammonkint 53 fillér. j=fl

- Használata olcsóbb, mert kevesebb kell belőle ; biztosabb, mert j=jj
j=Á a lombhoz tapad, a szél le nem fújja.
JÜ A szőlő érését sietteti, a termés minőségét javítja!!
gj Ott ahol eddig a peronospora nem jelentkezett még az idén, 
raj ott a rézkénpor egyúttal a peronospora ellen is mentesíti a szőlőt,
feü s igy a harmadik permetezés elmaradhat Ez pedig lényeges 
|=j költségmegtakarítás!
lg Számos magyar gazda bizonyítványa kívánatra megküldetik.
Ujj Megrendeléseket elfogad a

2 „MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE11
fgj Budapest, V., A lkot máuy-uteza 31. sz. jjy|
IBI A por kapható és megrendelhető: Fogyaszt, és értékesítő Sző- |=n 
raj vetkezetnél Sárospatakon, Klein Emilnél Tarczalon, Krausz — 
"— Jenőnél Honokon, Steinfest D.-nél Királyhelmeczen.

I Tavaszi és nyári szezonra! |
ft ajánlom gőzre berendezett
S évck óta jóhirnévnek örvendő férfi-, női-, gyermek-ruha és mindennemű

| vegyi ruhatísziiióHntézelemet, k*
ft ahol is elfogadok férfi-, női- és gyermek-ruhanemüeket tisztításra, u. m. SS 
2? utczai, báli °és alkalmi, valamint a legdíszesebb ruhanemüeket bontás
ft nélkül.
sut Festésre elvállalok mindenféle női- es fér fi-ruha ne miieket bontás 
ít nélkül, bárminő divatos színek megfestésére. ^
Ű Ajánlom gUVrirOZÓ gépemet a n. é. hölgy közön- ^ 
í? ségnek szives figyelmébe. Guvrirozni elvállalok mindenfele 4*
■fx szöveteket, selymet, moll, batiszt és kreppet egész lf>o centi- L-
,<r méter hosszúságig. 

í 4'kí pite-függönyük a legnagyobb gonddal tisztittatnak és ^8
•fF gőzhengercn vasaltatnak. _ ^
ft ' SSiinzvtl kézimunkák is a legolcsóbban tisztittatnak.
Mjí Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva mai adtam
ft Mély tisztelettel ^
$ Márczius 1 tol felvételi Bakovszky Sándor, kk
ft üzletem : Főtér, Központi Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca, saját házamban. 

r] akarékpénztál* épület. A megyeház háta inogott, a fogházzal szemben. u

r 'A

I Megyei Altalanos Bank |
^ részvém társaság ft

áf WLA SÍTOIt tLJACJlIKLY (a járásbírósággal szemben.) ft

ií 200.000 korona teljesen befizetett alaptőkével.
fi Elfogad betétet kamatozás végett.

| Leszámítol váltó- és jelzálog kölcsönöket.
ív ------------------------- -----------------------------  e tg

% Folyó számla hitelt és óvadékot nyújt
í? kedvező feltétellel. jjf
fef ft
}y ■■ Eszközöl 10-tŐi TO évig tvrjedö

5?

TÖRLESZTÉSES KÖLCSÖNÖKET
és elvállal minden a bank szakba vágó megbízást

AZ IGAZGATÓSÁG.

?SV4->V..ViHi

BÚTORGYÁR!
, ’ f'ft

i<

iff

Mm

m

MAJOROS GYULA
asztalos mester.

Első zemplénmegyei gőzerőre berendezett asztalos műhely

Kazinszy-utcza. SátOrOiljRUjllöly. CsÖr|f]Í" hl/37‘

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására hozni, hogy gőzerőre berendezett

a kor igényeinek teljesen megfelelő bútorokat gyártok. 
Raktáron tartok háló, ebédlő, szalon és úri szoba be­
rendezéseket. Bárminemű asztalos munkát a legrövidebb 
idő alatt készítek.

Kérem a nagyérdemű közönség b. pártfogását

kiváló tisztelettel
Majoros Gyula,

asztalos mester.

il

Sátoralja-Ujhely nyomatott a ,Zemplén“ könyvnyomtató intézetében.
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